
象山县文联2011年信息公开年度报告
县政府办公室：

根据《关于认真做好政府信息公开年度报告工作的通知》要求，现将我单位2011年信息公开有关工作情况报告如下：

一、概述

2011年以来，根据县府办统一部署和要求，县文联进一步加强了政府信息公开工作。本年度信息公开工作开展正常，未发生一例信息公开工作失误事件。

一是根据进一步明确本单位信息公开工作领导小组，由文联主席陈明吉任组长，文联副主席许吉安任副组长，具体分管信息公开工作。二是为确保本单位本系统信息公开工作正常开展，进一步修订了《象山县文联信息公开工作管理规定》，对文联领导、分管科室及相关工作人员的责任进行了明确。确定责任科室为秘书长室，由秘书长李秀泓负责公开信息的审核签发，由文联干部高鹏程负责信息公开网页的日常维护、更新。今年以来，根据县府信息办的要求，投入大量时间和精力对本单位已发布的信息重新进行了梳理，确保信息发布规范及时。同时，根据单位科室和下属协会以及人员变动，补充完善了有关科室、领导和人员情况介绍。三是利用文联干部例会时机，深入学习《条例》并专门讨论部署信息工作，进一步强化的有关领导和信息公开工作人员的责任意识。四是通过多种形式，向各个协会、会员及相关单位公开了文联信息公开网页地址，社会监督栏目、依申请公开事项、局长信箱、在线咨询、监督投诉等栏目操作方式，使本单位信息公开工作获得最大程度关注。

二、主动公开政府信息的情况

（一）本机关主动公开政府信息的数量：截至目前，本机关共主动公开政府信息76条，其中工作信息中计划总结14条；人事信息中人事任免2条；补充公开目录中工作动态中的政务动态52条；专项经费2条；财政预决算3条；重点工作栏目1条；人事信息2条；提案议案2条。

（二）本单位主动公开政府信息的主要类别：分为公告、法定公开目录、补充公开目录、党风廉政几大块。其中法定公开目录中，除机构概况外，分为政府决策（包括重点工作、重点项目）、工作信息（包括计划总结、工作进展、应急管理、统计数据）、人事信息（包括人事任免、公选公据）、财政信息（包括财政预算、专项经费）等四个子栏目；补充公开目录除行业介绍、政策等信息外，分为工作动态（包括领导活动、政务动态、提案议案、政府建设）、社会监督（包括审计结果、监督投诉）两个子栏目。本单位作为群团组织，除相应公开完善了作为县级机关部门的相关信息外，重点公开信息为工作动态中的政务动态。共公布52条信息，占全部信息的68%。

（三）信息公开的形式：县文联除按照县信息办要求，认真维护信息公开网页外，还积极通过其他渠道进行信息发布与公开，如每月坚持刊出1—2期《文联信息动态》，分发至全县各有关部门及省内兄弟单位；每年编发两期《象山港》文艺丛刊，刊发我县文学艺术方面的最新创作成果；协助办好文联摄影网、德和根艺美术馆网站，作为文联有关信息公开的有效补充；同时积极撰写、上报政务信息和新闻通讯，宣传、扩大文联的工作及影响。

三、依申请公开政府信息办理情况

受理依申请公开的数量、方式、内容及受理办理情况：基于本单位和文联系统职能定位，2011年，我单位未收到依申请要求公开的信息，因而也没有受理、办理情况。

四、政府信息公开的收费及减免情况

我单位信息公开网页是经县府办统一要求设置的为县政府信息公开网给二级网页，按照规定，上缴了网页制作经费。
五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况被申请行政复议、行政诉讼和行政申诉的情况，包括次数、原因、结果等
我单位未出现此类情况。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况
（一）主要问题及困难：我单位信息公开工作主要问题有两个，一是由于文联工作人员多为创作干部，信息工作属兼职，有时因创作需要，或其他工作致使有关信息未能得到及时发布；二是文联信息公开网页部分业务类重点栏目如《象山港》作品网上展示，因技术原因未能得到发布。

（二）解决办法和改进措施：针对信息发布滞后问题，经文联领导协调，一是克服工作困难，尽量及时发布；二是在有关人员从事创作任务或出差时，明确代理工作人员，及时发布信息。

针对网页技术问题：我单位已将问题上报县信息公开办，由信息公开办提供技术支持。

七、需要说明的事项与附表

（一）主动公开情况说明：无。

（二）依申请公开情况说明：无。

              象山县文学艺术界联合会

                2012年3月8日
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