象山县政府2009年度信息公开工作年度报告
本年度报告根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）要求，结合2009年度象山县各镇（乡）政府、街道办事处、县级有关部门的政府信息公开年度报告编制而成。本年度报告由概述、主动公开政府信息的情况、依申请公开政府信息和不予公开政府信息的情况、政府信息公开收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议和提起行政诉讼的情况、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况、其他需要报告的事项等七个部分组成。本年度报告中所列数据统计时间截至2009年12月31日。本年度报告电子版通过县政府门户网站“http://zf.xiangshan.gov.cn/”全文公开。

一、概述

推行政府信息公开是象山县人民政府深入贯彻落实科学发展观、构建社会主义和谐社会的客观要求，是深化行政管理体制改革、建设服务型政府的重要内容，也是加强行政权力监督制约、从源头上预防和惩治腐败的重要举措。2009年，全县各公开单位不断深化对政府信息公开工作的认识，加强领导，加大工作力度，努力确保公众对政府工作的知情权、表达权、参与权和监督权，政府信息公开工作呈现出稳步推进、逐步规范、健康发展的良好态势。

我县政府信息公开工作主要通过县政府门户网站“政府信息公开”专栏（http://zf.xiangshan.gov.cn/），面向市民、企业、社会集中主动公开政府信息。在县档案馆、县图书馆、县行政服务中心等场所放置3台政府信息公开触摸屏，以方便市民查阅政府信息。同时通过建立和完善政府新闻发言人制度，每月印发《象山县政府公报》，落实政府各部门设立政务公开栏和公开办事制度等多种方式，为公众获取政府信息提供多种渠道，充分保障了公民的知情权。

为保证政府信息公开的及时性和准确性，重点落实了县级各部门、镇（乡）、街道的工作责任，健全管理制度，强化督查考核，促进政府信息公开工作正常化、规范化。一是加强管理考核。按照市政府文件精神，我县出台了《2009象山县政府信息公开工作考核办法实施细则》，建立起科学合理的考核指标体系，坚持日常考核和年终考核相结合，通过听取汇报、查阅资料、数据报表、网上检查、社会评议等多种途径进行综合评定。二是实行督查机制。成立由县公开办、法制办、保密局、监察局等部门参与的政府信息公开工作联合督查组，对各单位所发布的信息，进行不定时抽查，将抽查结果纳入年终考核；各单位则对本单位内部所提供信息条数的多少，信息分类栏目的准确性，信息公布时效性等开展全面的自查。三是实施网络电子监察。2009年我县成功开发了“象山县政府信息公开电子监察系统”，实现了在网上对各单位政府信息公开工作进行实时的督查。

2009年，全县77家成员单位已向外主动公开信息8506条。

二、主动公开政府信息的情况

（一）主动公开政府信息的数量

截止2009年12月31日，全县各镇（乡）政府、街道办事处、县级有关部门通过政府网站累计主动公开政府信息8506条。

（二）主动公开政府信息的主要类别情况

其中，机构职能类信息77条，法规公文类392条，政府决策类378条，工作信息类2188条，行政执法类346条，人事信息类459条，财政信息类370条。涉及政策信息类74条，工作动态类4229条，社会监督类13条，公共服务类1条，办事指南类79条。

（三）信息公开的形式。包括门户网站、政府公报、新闻发布会、新闻媒体和档案馆、图书馆等查阅场所及其他便民渠道公开的情况。

1、互联网。市民可通过象山县人民政府门户网站“中国·象山”（http://www.xiangshan.gov.cn）的“信息公开”专栏，或直接通过象山县人民政府信息公开网（http://zf.xiangshan.gov.cn），查阅县属各镇（乡）政府、街道办事处、县级有关部门主动公开的政府信息；进入“依申请公开”栏目，向各信息公开单位提出政府信息公开申请，并查阅政府信息公开申请处理的状态；为方便市民查阅各政府信息公开单位主动公开政府信息，实现了“主动公开政府信息”自主检索功能。

2、县档案馆、图书馆及县行政服务中心等公共查阅点。接待公众咨询、查阅政府公开信息566人次，借阅文件42件。

3、政府公报。通过县政府公报公开重要行政通知，县政府规章，各政府机关的主要规范性文件，与经济、社会管理和公共服务相关的其他文件，以及人事任免、机构设置、表彰等信息。县政府公报每个月1期，发放到县档案馆、县图书馆、部分企事业单位、村、社区等免费为公众查阅，每期发放量达1500多份。

4、新闻发布会。我县完善了新闻发言人制度，2009年7月26日下午县政府举行新闻发布会，石浦镇政府、县公安局的新闻发言人分别就7月25日沿海南线昌国段发生交通阻塞一事通报有关情况，及时主动澄清虚假、不完整的有关信息。

三、依申请公开政府信息办理情况

今年，全县各政府机关共受理并回复有效依申请公开3例。3例都是网上提交表单形式。申请内容涉及县规划局、县国资源局、丹东街道等单位的城镇规划、土地使用和乡镇财政信息等方面，三家单位都在规定期限内进行了回复。除了在县档案馆、县图书馆、县行政服务中心等场所设立了政府信息公开查阅点，以方便市民查阅政府信息，各单位均有设立专门的依申请公开场所，落实人员接待，并对依申请信息实施免费获取的方式。

四、政府信息公开的收费及减免情况

根据市政府办公厅统一部署，我县对于申请公开政府信息暂免收费。

五、复议、诉讼和申诉情况

我县无因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼和行政申述情况。

六、主要问题和改进措施

目前，政府信息公开主要在深化公开内容、规范政府信息公开行为、加强基础性工作方面存在不足，考虑从以下三个方面作进一步的改进：

（一）深化政府信息公开内容。以社会关注度高、公共利益大的政府信息作为突破口，推进制定不同领域的政府信息的公开内容细则；深化行政处罚决定信息的公开，逐步探索形成工作规则。

（二）规范政府信息公开行为。推进政府信息公开申请处理系统应用，进一步规范信息公开流程；开展公文类信息的备案登记工作，并开展对各公文类信息公开属性复查试点工作；开展政府信息公开建议改进工作，并探索形成相应的工作规则。

（三）加强基础性工作。推进政府机关对社会关注度高、专业性强的重大决定提供解读服务；结合政风行风测评，继续完善政府信息公开监督评议制度，将评议工作常规化、日常化；加强政府信息公开咨询服务工作；加强宣传和普及力度，提高公众对政府信息公开的认知度。

七、其他需要报告的事项

本年度无其他需要报告的事项。
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