县劳动保障局2008年政府信息公开工作年度报告

 
根据《中华人民共和国政府信息公开条例》文件精神，县劳动保障局紧密结合县政府要求和全县劳动保障工作实际，成立了工作领导小组，建立规章制度，规范运作程序，全局政府信息公开工作有序开展。 

一、概述

　（一）强化学习，增强推进政府信息公开的紧迫感与责任感 

　　县政府信息公开工作会议召开之后，县劳动保障局领导班子高度重视，及时召开局领导班子会议对政府信息公开工作进行研究部署，并认真组织干部职工学习了《中华人民共和国政府信息公开条例》、《浙江省人民政府办公厅关于施行〈中华人民共和国信息公开条例〉若干事项的通知》和《宁波市关于依申请公开政府信息的若干规定》、《宁波市政府信息公开前进行审查的规定》、《宁波市关于违反政府信息公开规定行为的责任追究规定》等法规和文件。通过学习，提高干部职工的认识，增强推进政府信息公开的紧迫感与责任感。 

　（二）切实加强组织领导，建立健全各项工作机制 

　　为加强对政府信息公开工作的组织领导，县劳动保障局成立了以局长为组长，其他班子成员为副组长，各科室、直属单位负责人为成员的政府信息公开工作领导小组，领导小组办公室设在局办公室，姜卫康兼任办公室主任。明确了日常工作由局办公室牵头，各科室、直属单位予以配合，形成职责分明、分工合理、各负其责、齐抓共管的工作局面。并明确了办公室秘书作为联系人，具体负责政府信息公开内容维护、组织协调等日常工作。同时以科室、直属单位为单位，分解细化了政府信息公开工作职责，做到责任、任务、措施三落实，确保了信息公开工作依法、有序的进行。 

　 （三）认真编制政府信息公开指南和公开目录 

　　编制政府信息公开指南和公开目录，是做好政府信息公开工作、方便公众依法获取政府信息的关键。县劳动保障局按照《条例》精神，参照政府信息公开指南和公开目录，组织人员认真对劳动保障信息进行清理，特别是对涉及人民群众切身利益的劳动保障信息进行全面梳理，科学界定公开和不能公开的政策信息，在此基础上科学编制县劳动保障局政府信息公开指南和目录，以更好地为公民、法人或其他组织提供政府信息公开服务。截至目前，县劳动保障局已完成政府信息公开指南和公开目录的编制工作，并在网上发布。正在开展更为深入细致的核对、整理与充实工作。 

二、主动公开政府信息的情况

本局政府信息公开工作按照《规定》的要求，以公开为原则，不公开为例外，主动公开本部门产生的政府信息。主动公开政府信息的类别主要有机构概况、涉及劳动保障方面的法规公文、工作动态和信息、行政执法情况、人事信息及面向企业和劳动者的办事指南，共计发布2003年至2008年各类信息近百条，使网站成为信息发布、网上互动、网上监督等多种功能的公共服务平台。

三、依申请公开政府信息情况

2008年，我局没有收到书面或其它形式要求公开政府信息的申请；政府信息公开无收费情况，无被申请行政复议或被提起行政诉讼、行政申诉情况。

 四、存在的主要问题及改进情况

2008年，我局政府信息公开工作存在的不足主要是，信息公开的内容有待进一步完善，信息更新还不够及时。为了进一步做好我局信息公开工作，我们在今后的信息公开工作中将采取以下措施：一是统一认识，努力规范工作流程。我局将按照《中华人民共和国政府信息公开条例》要求，进一步梳理局系统所掌握的政府信息，及时提供，定期维护，确保政府信息公开工作能按照既定的工作流程有效运作，方便公众查询。二是认真梳理，逐步扩大公开内容。本局将进一步梳理政府信息，对原有的政府信息公开目录进行补充完善，保证公开信息的完整性和准确性。
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