象山县教育局2010年度政府信息公开工作报告
本报告根据《中华人民共和国政府信息公开条例》以及省、市、县有关文件要求编制。全文由概述、主动公开政府信息情况、依申请公开政府信息等情况、主要问题和改进措施等四部分组成。本报告中所列数据的统计期限自2009年1月1日至2009年12月31 日止。报告在象山县教育政府信息公开栏目发布(联系地址:象山县丹城靖南路304号；电话：65723641；传真：65734327)。

 

一、概述
2010年，我局大力推进政府信息公开工作，完善各项规章制度，及时更新政府公开信息，使政府信息公开工作进一步规范化、制度化。
（一）领导重视，继续完善政府信息公开工作的各项制度

1、
拟定教育局政府信息公开实施办法，明确各科室、直属单位公开的职责要求。

逐步完善政府信息公开各项配套措施，将政府信息公开工作纳入局机关效能建设和年度工作目标管理，制定细化了局政府信息公开工作领导小组及办公室成员的职责分工，进一步明确职责、程序、公开方式和时限要求，形成了主要领导负总责，分管领导主抓，办公室具体负责，各科室密切配合的工作机制。结合我局实际，要求各科室在拟文时按要求选择公开属性的类别（主动公开、依申请公开或不公开），由科室负责人和局领导严格把关。属于“主动公开”的信息形成后，在规定的时间内及时上网公示。

2、
建立政府信息公开的相关制度

为了确保政府信息公开工作质量，有效促进教育系统规范开展政府信息公开工作，提升我县教育行政主管部门信息公开工作水平，我局转发了《关于贯彻落实〈宁波市关于依申请公开政府信息的若干规定〉、〈宁波市政府信息公开前进行审查的规定〉、〈宁波市关于违反政府信息公开规定行为的责任追究规定〉文件的通知》（象教办[2008]21号）文件，要求全局机关干部要高度重视政府信息公开工作，切实加强对政府信息公开工作的领导，进一步对本单位门户网站公开信息的全面梳理，要以政府信息公开评估指标为工作重点，明确信息公开目录的相关责任人，确保我局政府信息公开工作的主动性与及时性。
（二）整合资源，努力丰富政府信息公开工作的内容

1、整合科室间的资源，注重信息公开的完整性。

为了把政府信息公开工作落实到实处，我们重新编制了《象山县教育局文稿签发纸》，其中把政府信息发布审核项目作为其中一栏，由此提高了局机关工作人员对信息公开的重视。

2、整合信息平台资源，及时反映各类工作动态

充分利用信息平台丰富教育信息资源，今年，我局对象山教育信息网进行改版，我们在网站的显要位置开设了“校园传真”、 “教育动态”、“教坛快讯”、“招生考试”等专题栏目，把需要公开的信息进行及时分类公开，方便了群众对教育政策、信息的了解，增加了透明度。根据政府信息公开的要求，我们详细规划了教育局政务公开信息，对局机关所有机构及领导职责、直属单位、人事任务、计划总结、法规公文、教育业务等内容都进行有效的梳理，全部实现网上发布。我局信息公开目录查询方便、检索便捷。同时，加强了对教育信息资讯和政务公开的发布范围，“以公开原则，以不公开为例外”，对教育方面所有非涉密文件全部实现网上发布。
3、整合公开方式，方便群众获取信息

我局将县政府网站作为信息公开的第一平台，建立和象山教育信息网的链接，设立教育服务中心，提供多样化的政府信息查阅手段，为公众获取政府信息提供方便。

（三）贵在坚持，不断完善政府信息公开工作的高效机制

1、
坚持经常性的学习培训，提升工作水平。

经常派员参加政府上级部门举办的业务培训，不断提高执行《中华人民共和国政府信息公开条例》的能力。经常保持和上级部门的沟通联系，及时解决实际运行中碰到的各类问题。加强对新人的指导帮助，把掌握《中华人民共和国政府信息公开条例》作为开展业务工作的一项基本规范。

2、
坚持公开时效要求，使信息公开发挥实效

坚持每年一次修正政府信息公开指南和公开目录，根据不断变化的情况适时变更、增补，撤销或终止相关政府信息内容，特别是对机构概况的介绍及时更改。今年我局对2008年制定的政府信息公开指南及目录作了修订完善，进一步明确了必须主动向社会公开的政府信息，包括本机关制定的规范性文件、机关机构设置、职能、办事程序、教师资格的认定、民办学校申办手续等，及时在象山教育信息网政府信息公开专栏予以公布。

3、
坚持制度的创新，不断提高信息公开的质量

政府信息公开工作是一项全新的工作，没有经验可以借鉴。我们坚持边实践边摸索，边总结，不断完善政府信息公开的工作机制及制度规范。为增强政府发布信息的主动性和权威性，2009年开始我们设立了教育局新闻发言人和网络新闻发言人制度，目前已举行了两场新闻发布会。为增强机关工作人员履行政府信息公开职责的主动性和自觉性，我们制订了《象山县教育局行政投诉举报办理制度》、《象山县教育局政府信息公开审核制度》、《象山县教育局新闻发言人制度实施意见》等制度，将信息公开工作纳入机关干部年度考核要求中。

 

二、主动公开政府信息情况

（一）主动公开政府信息数量及形式：我局根据上级要求，通过梳理归类，全年累计主动公开信息663条，其中网站公开信息663条。

（二）主动公开政府信息的主要类别情况，占主动公开信息总量的比重及重点公开的内容。

1、政策法规类信息：政府决策占120条，占18.1%

2、业务类信息：工作动态信息475条，占71.65%，人事信息15条，2.27%，财政信息33条，占4.97%。

3、便民服务类信息：公告20条，占3.02%.

（三）信息公开形式：象山县教育信息网站、宁波晚报、东南商报等

 

三、依申请公开政府信息等情况

到目前为止，我局未收到任何形式的申请公开信息要求。

 

四、政府信息公开的收费及减免情况

自开展政府信息公开工作以来，我局没有进行过政府信息公开方面的收费。

 

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况被申请行政复议、行政诉讼和行政申诉的情况，包括次数、原因、结果等。

我局没有因政府信息公开问题而引起行政复议和提起行政诉讼的情况发生。

 

六、政府信息公开工作存在的主要问题及今后改进措施。
自政府信息公开工作开展以来我局虽然取得了一定的成绩，但同时也存在公开制度有待进一步完善、公开内容有待进一步深化、公开形式的便民性有待进一步提高等不足之处。针对工作中存在的问题和不足，我局将主要采取以下措施进行改进：

1、完善制度，建立政府信息公开工作长效机制

完善我局政府信息公开、政务公开日常工作机制，进一步完善我局政府信息公开责任追究、保密审查、社会评议和内部考核等政府信息公开相关工作制度，积极探索建立政府信息公开长效管理机制，促进我局政务公开工作更加规范有序地开展。

 2、注重信息公开的实效，深化公开内容

认真组织开展调研工作，强化措施，注重实效，真正把人民群众普遍关心、涉及人民群众切身利益的各类事项，如：中考招生，初中、小学入学、学校建设发展规划和重大政策实施和进展情况等作为信息公开的重点，抓好面向群众的办事公开、面向公众的决策公开，不断扩大政府信息公开主体的覆盖面，把推进透明运行作为深化信息公开的突破口和切入点，推动我局政务公开工作逐步深入。

  3、加大办事公开力度，建立完善的公共服务信息资源目录体系

继续解放思想，进一步拓宽办事公开领域，找准工作切入点，抓好群众关注、涉及群众利益问题政务信息的公开。建立和完善各类办事公开制度，公开各类办事事项的依据、步骤、环节、时限、收费标准等，编制办事公开目录。

七、需要说明的事项与附表

2010年主动公开政府信息663条，主动公开信息量较大的主要集中在工作动态及政府决策类信息。

依申请公开没有发生，主要是我局对政府信息进行梳理，拓宽公开渠道，涉及人民群众切身利益和需要及时公开的信息能全部及时公开，实现了人民群众的知情权。

 

象山县教育局

二○一一年三月二十二日

