象山县食品药品监督管理局

2011年政府信息公开工作年度报告

本年报根据《中华人民共和国政府信息公开条例》要求编制。本年报由概述，主动公开政府信息情况，依申请公开政府信息办理情况，政府信息公开的收费及减免情况，因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况被申请行政复议、行政诉讼和行政申诉的情况，政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况和其他需要报告的事项等七部分组成。本年报中所列数据的统计期限自2011年1月1日起至2011年12月31日止。本年报可在象山政府信息公开网（zf.xiangshan.gov.cn）上查询。请与象山县食品药品监管局办公室联系，电话：65650757，邮箱：xsyaojianyu@xiangshan.gov.cn。

一、概述

为进一步做好政府信息公开工作，认真落实《中华人民共和国政府信息公开条例》和国务院、县政府统一部署，我局进一步加强组织领导,切实将政府信息公开工作摆上重要位置，做到主要领导负总责,分管领导各负其责，具体工作明确责任部门或责任人，建立健全政府信息主动公开机制,增强工作的主动性和实效性，确保政府信息公开工作顺利开展。

（一）工作整体推进情况。为使政府信息公开工作成为一种自觉的意识和行为，局领导高度重视，局信息公开领导小组不定期召开专题会议，布置工作任务，抓好落实。2011年，办公室负责政府信息公开各项具体工作的操作落实，做好牵头协调和监督检查，确保政府信息公开工作的有序开展。

（二）建立健全工作机制、制度规范情况。在起草公文过程中，严格按照“经办人拟稿→办公室主任审稿→分管领导核稿→局领导签发”的程序进行，对公开属性及保密属性实行层层把关，能公开的尽量公开，不能公开的须注明不公开理由。建立快捷的发布通道，定期整理汇总应主动公开政府信息，及时在公开信息网站相应栏目内发布。
（三）落实和制定相关配套措施情况。根据县政府信息公开要求，明确了信息公开各环节的责任科室、责任人和完成时限，为信息录入工作提供保障，充分发挥象山政府信息网作为我局信息公开主要平台的作用。

（四）《政府信息公开条例》的学习、宣传、培训、督查情况。组织全体机关干部认真学习《政府信息公开条例》以及有关文件精神，选派负责人员参加县政府信息公开工作领导小组举办的《政府信息公开条例》培训会议，同时积极配合做好《政府信息公开条例》的宣传，为《政府信息公开条例》的实施营造良好的舆论氛围。
二、主动公开政府信息的情况

（一）主动公开政府信息的数量。2011年，在象山港政府信息公开网站全年公开政府信息173条，累计主动公开政府信息908条，全文电子化率达100%。

（二）主动公开政府信息的主要类别情况。在主动公开的信息中，公告类信息12条，计划总结类信息6条，工作信息类信息77条，行政执法类信息78条（其中对行政处罚案件进行实名制公开）。
公开的内容主要有以下几个方面：

1、与公众密切相关的重大事项。重点公开了食品药品法规、公文；药品、医疗器械行政许可等方面办事服务流程等信息。

2、工作动态信息。重点公开了食品药品日常监管工作、食品药品专项整治和创先争优活动、学习解读中央、省、市相关政策、文件以及“食品药品安全宣传月”活动等方面情况。
3、行政执法类信息。主要公开了药品、医疗器械的相关法律法规，对2011年所结案的行政处罚案件进行实名制公开。
（三）信息公开的形式。通过政府门户网站：依托象山政府信息公开网（zf.xiangshan.gov.cn）推进政府信息公开和电子政务建设。在网站显著位置开设“机构概况”、“工作信息”、“工作动态”、“行政执法”和“法规公文”等栏目，并开通“行业介绍”、“工作动态”、“计划总结”、“工作进展”等子专栏，分类鲜明，方便普通大众查阅。

三、依申请公开政府信息办理情况

（一）受理依申请公开的数量，申请方式，及涉及哪些方面内容等。2011年，我局共受理政府信息公开申请0件，其中当面申请0件、以网上提交表单形式申请0件、以电子邮件申请0件、以传真形式申请0件、以信函申请0件、以其他形式申请0件。

（二）受理办理情况。暂无申请处理情况。
　　（三）“不予公开”的政府信息涉及哪些方面内容及不予公开原因。暂无不予公开信息情况。

四、政府信息公开的收费及减免情况

2011年我局未产生任何政府信息公开收费及减免金额。

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况被申请行政复议、行政诉讼和行政申诉的情况
2011年，我局受理有关政府信息公开事务的行政复议、诉讼和申诉申请0件。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况
（一）指出工作中存在的主要问题和困难。一是缺乏专业技术人员。此项工作涉及面广、技术要求高，而我局只有1名兼职人员，知识水平和思想认识都存在不足。二是无财政专项经费，工作难以展开。

　　（二）提出具体的解决办法和改进措施。努力提高行政透明度和行政效率，畅通与群众沟通的渠道，更好地保障人民群众知情权、参与权和监督权：一是要加强业务培训和专业指导，不断提高知识水平和思想认识；二是要尽量克服经费上的不足，以最少的投入办最多的事。

七、其他需要报告的事项

　　（一）主动公开情况说明。2011年，主动公开政府信息数为173条。

（二）依申请公开情况说明。2011年，依申请公开政府信息数为0件。
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