县委农办2012年政府信息公开工作年度报告

本年报是根据县政府办公室《关于认真做好政府信息公开年度报告工作的通知》要求，由县委农办编制的2012年度政府信息公开年度报告。全文包括概述、主动公开政府信息情况、依申请公开政府信息办理情况、政府信息公开的收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议、诉讼和申诉的情况、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况。象山政府信息公开网http://zf.xiangshan.gov.cn/上可下载本报告的电子版。如对本报告有任何疑问，可与县委农办秘书科联系，联系电话：0574-65785176；Email:xsnongban@163.com。

一、概述

（一）组织机构建设情况

我办领导高度重视政府信息公开机制，在年初的年度工作布置会议上，进一步明确健全以董连胜主任为组长，顾产安、黄桃女、朱定良副主任为副组长，各科室科长为主要成员的政府信息公开工作领导小组，各科室科长作为本科室业务信息公开的主要负责人，具体工作由秘书科负责政府信息公开的日常工作。

（二）《指南》和《目录》的编制工作情况、《目录》主要内容及落实和制定相关配套措施情况

为加强政府信息公开工作的制度建设，编制了县委农办信息公开指南及目录，制定了主动公开制度、依申请公开制度及保密审查制度等相关制度，并对信息公开工作责任追究制度在实践中进一步明确。目录分为法定公开目录和补充公开目录。法定公开目录包括机构概况（机构职能、领导信息）、法规公文（法规、规章、文件）、政府决策（发展规划、重点工作、重点项目）、工作信息（计划总结、工作进展、应急管理、农村工作）、人事信息（人事任免、公选公招、公务员考录）、财政信息（财政预决算、专项经费、社会救助）；补充公开目录分为地区介绍、政策信息、工作动态（领导活动、政务动态、提案议案、资源开发、政府建设）、社会监督（听证会、审计结果、监督投诉）。

（三）建立健全工作机制、制度规范情况

首先，切实执行《政府信息公开条例》，不断加强对推行政府信息公开工作的领导，每个政府信息产生时由信息公开领导小组组长审批时明确该信息为“主动公开”、“部分公开”还是“免于公开”，对免于公开的必须说明具体理由，并采用规范发文稿。其次，不断明确推行政府信息公开工作的时限，按照“合法、全面、准确、及时”的要求公开政府信息，对已公开的政府信息发生变化或失效时，及时更新并上网。再次，不断规范推行政府信息公开工作的流程，使得各科室参与政府信息公开工作的流程进一步规范有序。最后，不断加强政府信息公开工作的制度建设，对主动公开和依申请公开、政务公开工作责任追究等工作制度在实践中进一步明确，进一步强化政务公开监督、考核、奖惩。

（四）《政府信息公开条例》的学习、宣传、培训情况

组织我办机关干部学习《政府信息公开条例》、《宁波市关于依申请公开政府信息的若干规定》、《宁波市政府信息公开前进行审查的规定》、《宁波市关于违反政府信息公开规定行为的责任追究规定》等相关文件，不断提高对推行政府信息公开重要意义的认识，使全办同志认识到建设系统与人民群众的联系日益紧密，在新形势下政府信息公开的重要性进一步突出。

二、主动公开政府信息的情况。

（一）本单位主动公开政府信息的数量

截止2012年12月，全年在“象山政府信息公开网”网站发布政府信息78条，共计226条，所有主动公开信息都及时上网公开。

（二）主动公开政府信息的主要类别情况

主动公开政府信息的主要类别：1、机构概况；2、规范性文件，如《关于加快推进城乡融合建设幸福美丽新农村的若干意见》、《关于在全县开展“进村入户办实事”活动的实施意见》及十七届人大一次会议代表建议件和县政协九届一次会议提案件答复等； 3、表彰文件，如《关于表彰2011年度新农村建设工作先进单位和个人的通报》、《关于表彰2011年度全县农民培训先进单位和个人的通知》；4、发展规划，如《全县农村劳动办素质培训计划》等；5、工作安排，如《关于做好第八批农村指导员和科技特派员派驻工作的通知》等；6、工作进展，如新农村工作简报、农村指导员简报、农房两改工作简报、农村产权交易简报。
　（三）信息公开的形式

我办信息公开主要是在“象山机关协同办公系统”公布相关文件，在“象山政府信息公开网”转发部分文件，在“象山日报”上宣传各种会议信息、成果和典型。

三、依申请公开政府信息办理情况。

我办2012年度受理信息公开申请无。

四、政府信息公开的收费及减免情况。

我办2012年没有发生政府信息公开的收费及减免情况

五、因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼的情况。

我办2012年度没有发生针对本单位有关政府信息公开事务的行政复议案。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况。

我办2012年度政府信息公开存在的主要问题：1、我办政府信息发布公开还不够及时；2、信息公开的内容有待进一步完善。

具体改进措施：

1、统一认识，努力规范工作流程

我办将按照“公开为原则，不公开为例外”的总体要求，及时发布政府信息，确保政府信息公开工作能按照既定的工作流程有效运作，公众能够方便查询。

2、认真梳理，逐步扩大公开内容

我办将进一步梳理政府信息，对原有的政府信息公开目录进行补充完善，保证公开信息的完整性和准确性。同时，进一步推进公开信息的电子化，降低公众查询成本。

                                            象山县委农办

                                         2013年2月26日
