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各位代表：
现在，我代表涂茨镇人民政府向大会作工作报告，请予审议，并请列席会议的同志提出意见。
2013年工作回顾
2013年，我们在县委、县政府和镇党委的正确领导下，在镇人大的监督支持下，紧紧依靠和带领全镇人民，以科学发展观为指导，凝心聚力、开拓创新，积极应对宏观形势变化和诸多困难挑战，坚持不懈稳增长、调结构、抓创新，持之以恒重统筹、惠民生、促和谐，较好地完成了镇十七届人大二次会议确定的各项目标任务。全镇实现社会总产值20.94亿元，同比增长10.59%；预计实现税收4500万元，同比增长9.75%；农（渔）民人均纯收入13370元。
一、以大平台、大项目建设为支撑，现代产业体系初步构建
借力大企业增强工业经济发展活力。加大产业投入，狠抓项目引进，中广核风力发电项目完成投资7亿元，一期实现发电量5700万度，年产值3500万元，二期完成山林征、租用550亩、上山道路建设24公里、风机安装22台。发挥临港企业龙头效应，新乐造船新增订单总量突破20亿元，二期钢结构厂房完成建设，开造3万方双燃料机液化天然气船。拓展产业发展平台，紧抓临港装备工业园建设契机，配合完成大中庄、大港口围涂工程工作前期。做大经济总量，全镇完成工业总产值15.12亿元，规模以上工业产值8.2亿元，分别增长11.77%和21.5%。推进新项目建设，龙鑫食品等项目建成投产，宁波海桐家纺、诚慧电器等项目落户动建。深化企业培育工程，新增森骏服饰等规模以上企业2家，新办企业9家，美亚混凝土实现产值上亿元。突破招商引资瓶颈，全面完成外资招商任务，实现合同外资750万美元，实到外资350万美元，实到内资3亿元，新增注册资金1.04亿元；实现自营进出口额2017万美元。加大科技创新投入，实施技改项目4个，实现技改投入4亿元。
借力大项目扩大农业经济发展优势。强化农业基础支撑，宁波市水产种业园区1300余亩土地征用政策处理如期完成，园区建设有序推进。加强土地后备保障，道人山围垦大坝堵口成功合拢，区内非法养殖整治和132艘渔船迁移全面完成，后沙塘征用基本结束，工程施工进展顺利。调整壮大农业产业，实现农业总产值2.59亿元，同比增长4.27%。特色观光农业稳步推进，以黄沙猕猴桃、中堡花木为示范，种植小水果400余亩、精品造型花木20余亩，实现产值3000万元。粮食生产常抓不懈，推广河道淤泥还田、千亩绿肥示范方等项目，完成粮食功能区标准化提升3700亩，实现粮食单季平均亩产730公斤，全县备春耕现场会在涂茨顺利召开。农业产业化程度不断提高，新增专业合作社8家，家庭农场14个，创建市级精品园1处，完成农产品商标注册1个。科技兴农力度持续加大，完成“水稻+泥鳅”立体式混养100亩，编制黄沙村科技农业产业园项目计划。土地集约利用率切实提高，完成长沙等村土地开发300亩，宅基地整理50亩，新增土地流转505亩。
借力大平台彰显滨海旅游发展特色。优化旅游发展环境，加快构建综合交通网络，完成前山姚、屿岙拆迁户迁建，有效保障环港公路项目顺利施工。依托象山港大桥集聚效应和环港公路建设前期效应，整合全镇旅游资源，精心谋划旅游发展规划，实现乡村旅游新突破。结合中广核风力发电项目，完成镇登山步道设计。串联沿海原生态沙滩、渔文化等旅游景点，以吃渔家饭、住渔家屋、干渔家活的休闲游为特色，大力发展登山、自助烧烤、休闲垂钓等乡村游，大岭后农家客栈“渔家灯火”正式营业，组织开展“登休闲步道、赏千礁百媚”登山摄影等活动，实现涂茨滨海旅游新起步。

二、以“美丽涂茨”建设为抓手，新农村建设成效日益显现

镇村环境有效优化。持续推进“两城”创建，强化政策支持，开展党员群众义务清扫、志愿者队伍现场指导等活动，深入推进“美丽庭院”创建，村庄建设品质逐步提升。开展镇区主干道靓丽工程，拆除汤鲁线两侧、重要街区等违章广告120余处，沿线公路环境大为改观。深化“四边三化”工作，新增道路绿化4500米、村庄绿化5300平方米、改造低效林380亩，镇域绿化覆盖率不断提高。推进“双清”行动，完成镇、村级河道溪坑治理22条，水质明显改善。
基础设施逐步完善。依托“四村一线”创建平台，顺利通过玉泉市级全面小康村验收，有序推进钱仓中心村、大岭后市级全面小康村培育。加强村庄内部规划，完成下盆岙等梳理式改造8个村，盘活建设存量用地54.06亩。加大公共设施建设力度，建成农村联网公路2条，完成码头、文化活动中心等一事一议项目4个。重视农村水利工程建设，动建白鹭山水库，完成山塘水库整治23座，新建滴水灌溉项目2处，新建、维修闸门9座。

生态建设取得实效。重视生态文明建设，持续推进国家级生态镇创建，成功创建东港等市级生态村3个。推进农业面源污染治理，完成泊戈洋规模养殖畜牧小区建设，关停畜牧场3家，新增生活污水分散式处理村2个，太阳能垃圾处理站有效运行。强化企业清洁生产，加大对重点行业、重点领域、重点企业的节能改造，新乐造船获评省级绿色环保企业。落实节能减排目标责任制，万元生产总值综合能耗下降30%。加快淘汰落后产能，全面完成15台S7系列变压器更换任务。
三、以滨海城镇形象塑造为重点，城镇化发展进程不断加快
以打造镇南新区为契机，全力推进城镇建设。坚持统筹兼顾，优化镇区发展规划，《2013年度土地利用总体规划》局部调整顺利获批，镇南片区配电网专项规划和方案设计编制完成，新区一期土地政策处理持续推进，二期规划完成局部调整。推进住房保障工程，完成农房“两改”项目主体建设，动建配套设施，启动房屋分配工作。强化镇区功能性项目建设，镇中心幼儿园迁建工程主体结顶，珠海路涂茨延伸段建成通车，环象山港公路辅道、规划十二号和十三号等3条市政道路工程完成设计。
以优化城镇环境为抓手，全力提升城镇管理水平。创新城镇管理模式，加大城镇管理资金投入，规范城建规划、土地、环卫等城市管理工作，积极开展钱仓菜场周边环境整治、汤鲁线交通安全整治等专项行动，营造良好生活环境。大力推进“三改一拆”行动，严厉查处违法用地、违法建设行为，全镇累计拆违5万余平方米，形成控违拆违浓厚氛围。重视拆后土地规划、利用，着重安排农村居家养老服务中心、停车场、道路绿化等公益项目，有效规范小城镇建设。

以完善服务功能为目标，全力增强城镇发展软实力。注重制度、人才、居民生活水平提升等城镇软实力建设，建立健全人才保障服务体系，在高新技术管理人才子女就学、家属就业等方面加大关怀力度，成功签约26名专业人才。不断加大农民转岗培训力度，全年组织培训352人次，实现再就业213人，转岗就业106人。发展来料加工业，成功牵线义乌、东阳等县外来料加工业务，建立汤岙等来料加工服务点4个。继续打造“勤女人”家政品牌，家政从业人员达300余名，年收入400余万元。
四、以保障和改善民生为落脚点，社会各项事业协调发展
精神文化生活更加丰富。广泛开展公民思想道德宣传教育、十八大精神专题学习和群众性精神文明创建活动，群众道德素质和乡风文明程度进一步提高。深入推进社会诚信、家庭诚信建设，评选市、县级文明诚信家庭30户，诚实守信社会氛围更加浓厚。积极实施人文素质提升行动，新增人文素质基地1个，基层群众精神需求不断满足。扩大“春泥计划”实施村范围，建成东港等“春泥计划”市、县级实施示范村4个，关爱青少年健康成长。推进农村文化阵地建设，建成镇图书馆、珠山村文化礼堂，新增永联等市、县级村落文化宫4个，文化软实力持续增强。
社会公共服务更加优质。加大教育基础设施投入，新建培智学校教学楼1200平方米，完成镇中心小学扩建项目政策处理。高度重视校园安全，全镇24个校车固定停放点标识完成安装。公共卫生体系进一步健全，市卫生应急示范乡镇和旭拱岙等2个村级公共卫生一体化建设通过验收，新塘等4个省、市级卫生村（单位）成功创建。食品药品安全综合监管有效强化，成功创建市级药品安全乡镇，群众饮食、用药安全得到较好保障。计划生育工作成效明显，人口自然增长率控制在4‰内，建成生育文化园1处。社会公共服务功能不断完善，21个村有线电视数字化转换全面完成，19个村邮站、17个农村金融服务点规范运作。
社会保障体系更加健全。重视就业创业工作，加大自主创业资金帮扶力度，持续巩固充分就业镇创建成果。完善社会保险制度，新增城乡养老保险543人次，五大基本保险2305人次，失土保险230人次，农村新型合作医疗保险15441 人。构建多层次养老服务体系，建成涂茨等3个农村集中式居家养老中心，规范发展村养老机构。加强住房保障，完成危旧房改造16 户，实现政策性住房保险参保率100%。深化救济渠道，共募集慈善资金34万元，发放助灾、助困各类补助19.6万元，惠及332人次。
平安综治基础更加夯实。加强社会管理创新，全面推广“网格化管理、组团式服务”，规范运行镇、村社会服务管理中心。深化基层系列平安创建，全面推行“民事村办”、“村务会商”制度，推广村级工程意外保险制度，稳妥处置企业欠薪，切实维护社会稳定。平稳完成村级组织换届选举，村级自治和服务功能进一步增强。建立健全维稳联席周例会、月汇报、季研判等制度，排查各类矛盾纠纷76起，成功化解73起，办结率达96％。加快推进农村社会治安视频监控系统建设，完成49处监控安装，治安防控体系不断完善。严格落实安全生产责任制，开展安全生产大排查大整治行动，安全生产形势保持平稳。加强镇应急指挥建设，有效应对高温干旱和台风洪涝灾害。
五、以法治务实型政府建设为目标，行政履职能力有效提升
坚持执政为民，加强政府自身建设，塑造勤政廉政新形象。认真执行重大事项向人大报告制度，自觉接受人大监督，办结建议16件。严格依法行政，健全政府决策机制和重大事项决策听证制度，充分听取社会各界意见。深入开展“三思三创”主题教育实践活动，建立健全机关干部绩效考评等长效机制，机关干部夜办公、夜学习、联村干部周二下村等制度有效落实。重视乡镇干部队伍建设，推行“串百家门、知百家情、办百家事、暖百家心”的“四百”行动和师徒结对帮带培养机制，深入基层，走访一线，干部基层工作能力不断提高。全面落实党风廉政建设责任制，强化农村“三资”管理，推进“双达标、双示范”活动，实现涂茨等示范村7个，大坦等达标村12个。严格实行中央“八项规定”和省、市委“六个严禁”有关规定，精简公务支出，规范公务接待。切实加强农村基层民主建设，开展“三务”电视公开，完成村级财务审计7个。重视国防建设，圆满完成秋季征兵任务。继续加大对工会、共青团、妇联、商会、民兵、老龄、殡葬工作的支持力度，切实做好统计、档案、宗教等各项工作。
各位代表！过去的一年，我们在应对挑战中大胆探索，在负重破难中砥砺前行，取得的成绩来之不易。这是镇党委正确领导的结果，是各位人大代表监督支持的结果，是各级各部门关心重视的结果，更是全镇上下同心协力、奋力拼搏的结果。在此，我谨代表镇人民政府向所有关心、支持涂茨经济发展和社会进步的各级领导、社会各界朋友，表示衷心的感谢和崇高的敬意！
成绩令人欣慰，困难依然严峻。审视当前工作，我们也清醒地看到，前进的道路上还有不少困难与问题：经济总量依然偏小，产业转型升级压力较大；农业产业化发展水平不高,村级集体经济仍较薄弱；社会事业发展、城乡环境建设等与群众期望还有差距，维护社会稳定任务较重；政府服务效率、机关作风建设仍需加强，少数干部的“四风”问题依然存在。对于这些问题，我们将深入研究，采取更加有力的措施，努力把各项工作做得更好。
2014年政府工作安排
各位代表，2014年是“十二五”规划深入推进之年，是十八届三中全会精神贯彻落实之年，也是我镇经济社会转型提升攻坚之年，做好今年工作意义重大。综观发展形势，我们既面临着经济结构矛盾、要素制约和区域竞争等困难和挑战，又迎来大桥效应加快释放、临港装备工业园建设加紧推进、环象山港公路年底建成通车等诸多机遇。前景召唤着我们，使命激励着我们。经过多年积累，我镇发展后劲明显增强，发展基础更加稳固，发展意识愈发浓厚，只要我们坚定信心、团结拼搏、扎实苦干，就一定能够推动经济社会发展再上新台阶，迈出建设美好新涂茨的坚实步伐！
今年政府工作的指导思想是：坚持以科学发展观为指导，全面贯彻落实党的十八届三中全会精神，深入实施“工业强镇、海洋富镇、新区兴镇”发展战略，按照“中心集聚、两翼助推、一带优化”总体框架，加快推动新型工业化、新型城镇化、农业现代化，增强政府公共服务能力，促进社会和谐稳定，加快建设现代化滨海宜居城镇。主要预期目标是：实现社会总产值22.72亿元，增长8.5%；税收4860万元，增长8%；农（渔）民人均纯收入14400元。
围绕上述总体要求和预期目标，今年我们要着重做好以下五方面工作：

一、着力发展临港产业，以更大决心推动镇域经济赶超跨越
继续营造合力兴工氛围，有效发挥区位优势，不断优化经济发展环境，实现工业总产值17亿元。
壮大临港工业。发挥干门深水港、联围塘、跃进塘、黄沙塘等良好资源优势，对接临港装备工业园发展，积极引进投资额大、效益好、辐射带动强的临港产业项目。提升船舶制造业发展水平，鼓励新乐造船等企业继续拓展高端精品船舶市场，延伸船舶行业产业链。支持风电产业发展，实现中广核风力发电二期全线投产，保障项目正常运行。加快意向项目落户、落户项目建设，抓紧推进新乐二期、龙华液压等重点项目建设。
挖掘滨海旅游业。依托岸线长、岛礁多、滩涂广等生态资源，打造涂茨黄金海岸旅游带。稳步开发户外旅游项目，完善登山步道、观景平台建设，积极推介特色水果采摘、露营、山地自行车运动等旅游精品项目，构建户外体验旅游目的地。加快发展休闲农家乐，发挥“以点带面”示范作用，不断扩大农家客栈规模，增强旅游接待能力。全面加强旅游项目招商，有序推进旅游项目梯次开发，培育涂茨经济新增长点。
优化发展环境。深化民情大走访活动，健全党政班子联企制度，完善涉企服务平台，落实帮扶措施，破解企业发展难题。加大对中小微企业扶持，发挥商会作用，推进政银企合作，拓展企业融资渠道。倡导低碳清洁生产模式，鼓励企业开发和引进节能降耗新工艺、新技术、新设施，实现节能减排年度目标。加快经济发展平台建设，推进重大项目政策处理，确保道人山围垦、环港公路建设、宁波水产种业园区等工程顺利推进。
二、着力强化“三农”发展基础，以更实举措实现富民强村目标 
推进传统农业向观光休闲精品农业转型升级，加快现代化农业发展，实现农业总产值2.8亿元。

做强特色产业，实现现代农业再突破。加强农业精品线建设，逐步扩大小水果种植基地影响力，完成珠山市级精品园项目建设，提高涂茨果品知名度。做强做优粮食产业，进一步扩大超级稻推广面积，提高粮食产量。提升传统产业，鼓励、支持海水养殖、花木等产业发展新技术、引进新品种，实现产业优化升级。重视科技农业发展，推进黄沙村科技农业产业园建设，探索建立蔬果科研实验种植园、农产品研发中心。
推动要素集聚，打造农民增收新引擎。探索村、企、合作社联建模式，引导各村以土地、资金、劳动力入股，实现村级集体经济和农渔民收入“双增”目标。创新农业经营体制，鼓励农民专业合作社扩大种植、养殖规模，加快先进技术投入，进一步打响泊戈洋柑橘等农业品牌。扶持家政、农家客栈等服务行业发展，鼓励低收入妇女从事来料加工，争取新增来料加工点2个。推进农民素质提升工程，继续加强农业科技推广、农民转岗技能培训，促进农民创业致富。
重视设施建设，促进生产条件大改善。稳步推进农村水利建设，建成白鹭山水库、毛湾海塘，完成山塘水库维修整治，力争肖家水库项目立项，新建滴水灌溉项目2处。继续实施地力提升工程，完成涂茨西片高标准农田建设860亩。开展农村土地综合整治，完成年度复垦任务75亩以上。加快土地开发，力争开发面积150亩以上。加强农业招商引资，完成土地流转300亩。
三、着力坚持城乡统筹，以更高标准打造现代化滨海宜居城镇
坚持“新区兴镇”发展战略，突出宜居宜业主题，完善城镇功能，优化人居环境，打造滨海特色新城镇。
努力建设更高品质的新型城镇。按照“人口集聚、功能齐全、商贸繁荣”的要求，以镇南新区建设为平台，加快新区商贸配套产业发展，争取动建商业街、功能用房等设施，增强镇区承载力、辐射力和带动力。加快实施农房“两改”，完成农民集中居住区多层住宅申购分配工作，建成一期联排住宅和钱仓中心村集中居住区，促进人口有效集聚。全面开展农村“一户多宅”清理，实现梳理式村庄改造率100%，拓展城镇发展空间。
努力推进更具科学的镇村建设。围绕“四村一线”建设，不断提升村庄建设品质，完成钱仓中心村和大岭后、旭拱岙市级全面小康村创建培育。强力推进“三改一拆”，开展镇区、中心村、主干道拆违“清爽”整治行动，加大庙宇、街面、广告等违建专项整治力度。建立健全违建长效监管机制，启动无违建乡镇创建，实现无违建村创建率30%以上。优化镇村路网，建成农村联网公路4条4.9公里，动建环港公路与汤鲁线连接线。努力实施饮用水提升工程，改造自来水管网和里庵等2个水厂，完成饮用水库清淤6000方。

努力营造更加优美的人居环境。深化“两城创建”，继续开展“四边三化”、“双清”专项行动，推进路边、河边、山边整治工程，全方位打造美丽涂茨。推广“美丽庭院”创建，开展入户指导、庭院评比等活动，进一步提升庭院绿化档次，实现村庄靓丽成片目标。推动“森林涂茨”建设，增加公共绿化面积，提高森林覆盖率。推进水环境治理，完成镇中心河道整治政策处理、立项设计，实现大岭后等村生活污水分散式处理，动建庵后等4个村生活污水纳管工程。
四、着力优化民生服务，以更强力度提升群众幸福指数
深入实施和谐惠民工程，解决好群众最关心最直接最现实的利益问题，更好地满足群众需求，更好地实现发展成果公平惠及。
全面推动精神文明创建。深化社会主义核心价值体系建设，加强公民素质教育，倡导形成良好社会道德风尚。健全“两城”创建长效机制，扩大文明村、文化礼堂示范村、示范村落文化宫创建范围，切实提高文明程度。强化基层文化建设，充分发挥镇、村文体活动中心作用，丰富群众业余文化生活。加强志愿者队伍建设，整合大风车青年志愿队、网格化互助团队等义务团队力量，推动“六五”普法和科学知识宣传常态化。重视关心下一代工作，依托“春泥计划”平台，营造未成年人健康成长良好环境。依法加强民族宗教事务管理，支持工会、共青团、妇联等开展工作。
全面提高民生保障水平。加快教育现代化建设，搬迁镇中心幼儿园，扩建镇中心小学运动场及附属教学楼。提高公共卫生服务能力，优化村级卫生人才队伍，推进新农合村级定点医疗机构试点工作。加大食品、药品监管力度，巩固市级食品、药品安全乡镇创建成果。夯实人口计生管理基层基础，努力提高出生人口素质。健全社会保障体系，落实低保户、被征地农民政策性保障，努力扩大城乡养老保险等社会保障覆盖面。关爱弱势群体，继续做好困难户危旧房改造和农村居家养老中心建设，解决低收入户住房难问题。完善就业服务平台建设，落实更加积极的就业政策，引导农村劳动力有序转移。加强殡葬管理，严厉查处墓葬违规行为，实现文明殡葬。
全面维护社会稳定和谐。加大综治维稳奖惩力度，健全维稳联席周例会和矛盾纠纷排查调处机制，积极打造“县综治先进镇”。强化社会治安立体防控体系建设，建立健全镇、村、企三级信息网络，有效落实对外来人员、归正人员、邪教骨干等重点对象教育管理，依法打击各类违法犯罪活动。加强基层治安监控能力，规范村级治安巡逻队伍，加快农村视频监控系统建设，实现视频监控全覆盖。推进安全生产诚信体系建设，开展企业、校园等重点行业领域专项整治，坚决遏制重特大安全事故发生。重视渔业生产服务，规范管理123艘“三无”渔船，确保渔业安全生产。
五、着力转变行政职能，以更严要求建设人民满意政府

桥海时代已经全面开启，政府工作更加任重道远，我们要认真贯彻落实党的十八届三中全会精神，坚持以人为本、执政为民，推动政府服务朝着更加规范有序、高效便民、公开透明的方向发展，努力建设人民满意政府。
转变作风，勤政务实。严格执行中央“八项规定”，健全学习、考勤、联村联企等制度，切实转变干部作风。加快培育创新驱动发展的理念，推动镇、村干部善于运用新理念、新载体、新措施，破解发展难题。牢固树立群众观点，深入开展以为民务实清廉为主要内容的群众路线教育实践活动。密切联系群众，努力形成决策让群众参与、工作让群众监督、成效让群众评议机制。
提高效能，竭诚服务。深化“四百”行动，自觉践行“一线工作法”，形成狠抓落实、高效干事之风。严格执行首问负责、限时办结等制度，着力增强政府号召力和执行力。完善行政服务网络体系，加强镇社会服务管理中心建设，鼓励服务内容向村级便民服务中心延伸。强化机关执行力建设，围绕重点工程立功竞赛等活动，扩大师徒结对帮带活动范围，进一步健全督查和考核奖惩等制度。
规范权力，依法行政。坚持用法治精神引领社会和谐，用法治力量保障社会和谐，用法律执行维护公平正义。自觉接受人大监督，认真办理人大议案、建议，健全政情通报机制。坚持科学决策、民主决策、依法决策，健全决策机制和程序，建立决策问责和纠错制度。深化政务公开和政府信息公开，及时回应公众关切，确保权力在阳光下运行。推进依法行政，做到严格规范、公正文明执法。
勤俭节约，清正廉洁。强化廉政责任体系，做到干部清正、政府清廉、政治清明。加大宣传力度，开展警示教育，推进廉政文化“六进”活动。大力推行“阳光政务”，加强对工程建设、土地出让、资金管理和中小型工程项目招投标等重点领域、重要环节的监管，认真治理各类违法违纪行为。进一步落实省、市委“六个严禁”，树立政府机关良好形象。规范公务支出，强化财政监督，倡导勤俭节约之风。深化“双达标、双示范”活动，规范“三务”公开机制，推动基层权力公开透明运行。
各位代表，悠悠万事，民生为大。2014年，我们将在新的起点上，全力办好八方面民生实事：
1、完成镇中心幼儿园搬迁；
2、创建中心村、培育全面小康村各1个；
3、建成农村道路10条6900米；
4、新建农村集中式居家养老服务中心2个；
5、完成山塘整治8座，溪坑整治1500米，河道保洁10公里；
6、动建生活污水集中式处理工程，完成农村自来水管网改造600户；
7、新增文化礼堂3家；
8、完成农排线改造3条；
各位代表，回顾过去，我们豪情满怀；展望未来，我们信心百倍。让我们从新的起点出发，在县委、县政府和镇党委的坚强领导下，团结和依靠全镇人民，以时不我待、只争朝夕的精神，以勇于担当、破釜沉舟的魄力，抢抓机遇、锐意进取、攻坚破难、勇攀高峰，为把涂茨建设成为现代化滨海宜居城镇而努力奋斗！
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