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象山县人民政府办公室                 2022年6月1日

县政府第六次常务会议纪要

2022年5月13日上午，李晓东主持召开县政府第六次常务会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：

一、审议县商务局提交的《关于促进电子商务创新发展的若干意见（送审稿）》

会议指出，电子商务新业态是刺激消费的重要手段，创新发展电子商务有利于激发数字经济活力、促进传统产业升级，推动我县在信息时代赶超跨越，加快构建经济社会高质量发展格局。会议强调，要借鉴其他先进地区经验做法，以创新思路降低电子商务物流成本，以更优举措激发线上消费潜力，提高电商发展贡献度。要立足象山产业发展现状，在水产品加工、海外仓等领域加强研究论证和攻坚突破，提升产业契合度。

会议原则同意《关于促进电子商务创新发展的若干意见（送审稿）》，要求根据审议意见作进一步修改完善后印发。

二、审议县人力社保局提交的《象山县企业职工基本养老保险扩面提标工作方案（送审稿）》

会议指出，基本养老保险是国家法律规定的一种重要的社会保险制度，推进企业职工基本养老保险扩面提标，既是省里交给我们的硬任务，也是缓解我县养老保险基金压力的重要手段。会议强调，要进一步提高思想认识，明确时间节点，抓好任务落实，加强工作指导，以有力的举措积极稳妥推进企业职工基本养老保险扩面征缴工作。要发挥工作专班作用，加强与企业的沟通，耐心细致做好政策解读和服务，全力完成年度目标任务。

会议原则同意《象山县企业职工基本养老保险扩面提标工作方案（送审稿）》，要求根据审议意见作进一步修改完善后印发。
三、审议县公安局提交的《关于实施流动人口量化积分管理的通知（送审稿）》

会议指出，流动人口是象山社会发展和城市建设的重要力量，实施流动人口量化积分管理，有助于推进以人为核心的新型城镇化，增强县城综合承载能力。会议强调，各地各有关部门要提高管理精细化水平，深入排摸流动人口户籍、职业、年龄、学历等基本信息，合理调控布局公共产品，精准推进公共服务均等化。要打造更优人才环境，结合“青年与海”活动打造青年友好之城，为青壮年流动人口提供更具知音感的服务。

会议原则同意《关于实施流动人口量化积分管理的通知（送审稿）》，要求根据审议意见作进一步修改完善后印发。
四、听取县房屋征收中心关于市域铁路象山线（上余村）、老城更新六期、大徐镇牛岙村改造等项目补偿实施方案的汇报

会议指出，对丹东街道上余村、中心城区老城和大徐镇牛岙村进行征迁改造，符合我县做好宁波市域铁路象山线前期工作、提升老城区发展水平和质量、改善农村人居环境的需求，有助于提供推进城市化建设所需的基础性支撑。会议强调，各地各有关部门要紧盯任务目标，倒排时间节点，做好政策标准的平稳衔接，做细项目测量、评估等前期工作，依法稳妥推进集体户等群体的征迁，确保项目顺利推进。

会议原则同意县房屋征收中心提出的有关方案和建议，要求根据讨论意见修改完善后实施。

五、听取县亚运办关于县亚运筹办工作调整的汇报

会议指出，在杭州亚运会延期举办的背景下，调整亚运筹办工作安排是适应当前新形势的必行之举，也是对我县亚运筹办能力的一次重要考验。会议强调，要严格落实省委省政府关于亚运筹办“工作不停”“力度不减”“标准不降”“组织不散”“机制不乱”的要求，坚定信心不动摇，锚定目标不松懈，做好亚运筹办各项举措。各有关单位要加快理清赛事侧和城市侧资金使用情况，加强对上沟通对接，争取上级资金补助。要做好两个亚运场馆运营和使用工作，合理统筹干部力量，办好全国沙滩排球大满贯赛，积极争取国家级海洋运动中心等平台落户象山，提升场馆运行能力和效率。

六、听取县交通运输局关于亚运线路路面再改造和路域环境再提升项目有关事项的汇报

会议指出，承办杭州亚运会帆船和沙排赛事，是党中央和省市交给象山的重大政治任务，要坚决贯彻落实上级领导指示有关精神和要求，更高标准、更快速度实施亚运线路路面改造及路域环境综合整治工程，圆满完成亚运交通服务保障任务。会议强调，各有关单位要依法依规推进项目建设，严格把好工程质量关、安全关、廉洁关，强化项目跟踪审计，确保各项工作合法规范。

会议原则同意亚运线路路面再改造和路域环境再提升项目的有关方案，要求根据讨论意见修改完善后实施。

七、听取县城投集团关于县生态文化园建设工程（殷夫公园二期）遗留项目有关事项的汇报

会议指出，象山县生态文化园建设工程（殷夫公园二期）属于停工的历史遗留项目，加快推动项目早日复工建设，有利于提升政府公信力、增强群众幸福感。会议强调，该项目方案优化调整后，要依法依规排定推进计划，加快项目进度，全力优化要素保障，争取项目早出形象。

会议原则同意县生态文化园建设工程（殷夫公园二期）遗留项目的有关处理方案，要求根据讨论意见修改完善后实施。
会议还听取了县委县政府督查室关于落实省委袁家军书记来象调研指示精神责任分解的汇报、县政府各条线5月份重点工作汇报。
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分送：县委各部门，县人大办、政协办，县人武部，县法院、检察院，

市直驻象各单位，各人民团体。

各镇乡政府、街道办事处，县政府各部门。
PAGE  
— 4 —


