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象山县人民政府办公室                 2023年2月27日

县政府第十七次常务会议纪要

2023年2月9日下午，李晓东主持召开县政府第十七次常务会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：

一、传达学习习近平总书记重要讲话及指示批示精神

会议传达学习习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话精神。会议认为，习近平总书记的重要讲话对于全党正确理解中国式现代化，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面，具有十分重要的意义。会议要求，各地各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加自觉地把“两个确立”的坚定信仰转化为“两个维护”的坚定行动，既站位高远、又结合实际，奋力推动中国式现代化县域先行新实践。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习会议上的重要讲话精神。会议指出，加快构建新发展格局是党中央立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策，是把握未来发展主动权的战略部署。会议强调，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，深刻领会“全面建成新发展格局还任重道远”的判断，坚持问题导向和系统观念，以实施地瓜经济提能升级“一号开放工程”为抓手，深度融入国家和省市重大战略，找准切入点、着力点，不断扬优势、补短板、强弱项，努力在服务构建新发展格局中贡献象山力量。

会议传达学习习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神。会议指出，习近平总书记的讲话深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署，彰显了党中央坚定不移将党的自我革命进行到底的坚定决心和顽强意志，为我们做好新时代党的建设各项工作提供了根本遵循。会议要求，各地各部门要层层压实全面从严治党政治责任，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，持续巩固拓展风清气正的政治生态。

会议还就习近平总书记同党外人士座谈并共迎新春、在视频连线看望慰问基层干部群众与有关部队、在2023年春节团拜会上的讲话精神、总书记重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》等进行了传达学习。

二、传达学习中央、省市有关会议和文件精神

会议传达学习中央一号文件和省委农村工作会议精神。会议指出，中央一号文件和省委农村工作会议是高水平推动乡村全面振兴、加快创建国家乡村振兴示范县的根本依据。会议要求，各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神，坚持农业农村优先发展，加快实施“增产保供、农业双强、和美乡村、强村富民、改革创新、安全保障、能力提升”等专项行动，进一步集中资源、强化保障、精准施策，真正让农业强起来、农村美起来、农民富起来。

会议传达学习省纪委十五届二次全会、市纪委十四届二次全会、县纪委十五届三次全会精神。会议要求，各地各部门要坚决贯彻落实全面从严治党新部署新要求，锲而不舍落实中央八项规定精神，全面加强党的纪律建设，坚决打赢党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战，为推进中国式现代化县域先行新实践提供坚强保障。

会议还就全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升大会、全市“打造一流城市、跻身第一方阵”动员大会、全省实施扩大有效投资“千项万亿”工程工作部署会和全市扩大有效投资工作部署会等会议精神以及卢山副省长调研象山有关指示要求进行了传达学习。

三、审议县发改局提交的《象山县扩需求增动能优供给助推经济高质量发展若干政策（送审稿）》

会议指出，出台75条政策措施是我县贯彻落实省“8+4”政策体系和市“72条”的重要举措，有利于提振市场信心、稳定发展预期、推动经济开门红全年红。会议要求，各地各部门要充分认清当前发展形势，抢抓省市政策重要机遇，密切对接跟踪、及时部署跟进，找准各项政策与象山实际的结合点和切入点，第一时间承接好上级要求、抓好政策落地。要加强宣传解读培训，全面精准推送，强化摸底储备，把政策逐条细化转换成项目清单，为经济高质量发展提供持续动力。
会议原则同意《象山县扩需求增动能优供给助推经济高质量发展若干政策（送审稿）》，要求根据审议意见作进一步修改完善后实施。

四、听取县自然资源规划局关于全域国土空间综合整治阶段性工作推进情况的汇报

会议传达学习全市全域国土空间综合整治试点工作动员部署会议精神。会议指出，全市动员部署会议是全域国土空间综合整治改革在宁波全域推开的重要标志。会议强调，要加快开展农用地整治、村庄整治、生态保护修复、工业用地整治和城镇低效用地再开发，为推动乡村振兴、实现共同富裕提供土地资源保障。会议要求，县自然资源和规划局等有关单位要细化责任分工，完善东部海岸带中心城区段片区方案，率先推动试点片区内详细规划全覆盖，积极探索可复制的国土空间综合整治投融资办法，谋划一批高能级重大项目，推动试点片区整治作出示范、走在前列。

五、听取县国资管理中心关于参与东海银行增资扩股有关情况的汇报

会议强调，此次参与增资扩股，是在综合评估东海银行投资主体和监管评级升级的基础上作出的决策。会议要求，国资管理中心、象港集团等有关单位要加强风险规避，提高投资分红收益，确保国有资产保值增值。
会议原则同意县国资管理中心关于参与东海银行增资扩股的有关建议，要求根据讨论意见作进一步修改完善后实施。

六、听取县府办关于政府工作报告责任分解有关情况的汇报

会议指出，政府工作报告是县政府向全县人民作出的庄严承诺，必须说到做到、落实落好。会议要求，各地各部门要学习贯彻全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升大会和全市“打造一流城市、跻身第一方阵”动员大会精神，主动谋划、担当作为，围绕“拼经济、抓未来、促共富、防风险”工作主线，聚焦“863”重点工作计划，创造性抓好贯彻落实，努力把各项目标转化为经济社会发展的实际成效。要条块联动、通力合作，细化时间表、进度条、优先序、责任人，倒排时间抓进度，定期晾晒强跟踪，确保统筹有序、高效落实，为推进中国式现代化县域先行新实践开好局起好步。

会议原则同意县府办关于政府工作报告责任分解的有关建议，要求根据讨论意见作进一步修改完善后实施。

七、会议还听取各条线月度工作安排的汇报、审议《关于公布2022年度象山县建筑业发展工作中作出贡献的集体和个人名单的通知》（书面汇报）

出    席：李晓东  吴志辉  周坚栋  钮晶莹  潘  多 
胡颖磊  史建立  卢小兵  石赟甲

请    假：张帮寸  
应邀出席：应伟刚  杨盛昂  
列    席：洪  海  蔡振年  张李平  李  龙  潘旭东

盛式彦  朱约余  李文宏  张茂豪  吴宇建  

叶  舟  徐大栋  江立峰  汪成宏  徐颖峰

谢东升  干  焊  朱  万  王本久  王云峰

范良久  张海洋  练  玲  陈顶峰  陈  旭

分送：县委各部门，县人大办、政协办，县人武部，县法院、检察院，

市直驻象各单位，各人民团体。

各镇乡政府、街道办事处，县政府各部门。
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