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象山县人民政府办公室                 2022年3月8日

县政府第三次常务会议纪要

2022年3月1日下午，李晓东主持召开县政府第三次常务会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：

一、传达学习习近平总书记重要讲话精神

会议传达学习2月25日中共中央政治局第三十七次集体学习会议精神。会议认为，习近平总书记关于中国人权发展道路的讲话，高度总结凝炼了我国人权发展的主要特征和人权事业实践的宝贵经验，并对人权事业的发展作出了总部署、总要求，具有很强的政治性、思想性、指导性。会议要求，各地各部门要认真贯彻习近平总书记对中国人权发展道路的论述精神，加强对马克思主义人权观、当代中国人权观的认识，胸怀“国之大者”，主动担当作为，切实担负起推动人权事业发展的历史责任，把国家人权行动计划落深落实。

会议传达学习2月28日中央全面深化改革委员会第二十四次会议精神。会议认为，习近平总书记在会议上的讲话，对全年改革工作及重点领域改革作出了重要部署、提出了明确要求，为我们做好改革工作提供了重要遵循。会议要求，各地各部门要认真学习领会，胸怀“国之大者”，抓紧抓实基础性和具有重大牵引作用的改革举措，重点推进数字化、亩均论英雄等五大改革攻坚，持续厚植区域竞争新优势。要坚持人才首位战略，认真落实县委人才工作会议精神，深化推进“半岛英才”“半岛名师”“半岛名医”等六大类人才计划，持续做大人才总量、优化人才结构，努力把象山打造成为人才生态一流的创新创业热土。
会议还就习近平总书记在《求是》杂志发表的《坚持走中国特色社会主义法治道路，更好推进中国特色社会主义法治体系建设》文章进行了学习。

二、传达学习省市有关会议精神

会议传达学习2月22日召开的省委农村工作会议暨粮食安全工作会议精神。会议要求，各地各有关单位要深入领会习近平总书记关于“三农”工作重要指示批示精神，注重和中央一号文件《中共中央国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》相结合，贯彻落实好本次会议部署要求，全力推动象山“三农”工作高质量发展。要坚决扛起粮食安全重大政治责任，坚守耕地“非农化”“非粮化”红线，深入实施农业“双强”行动，深化农村“千万工程”，狠抓全域“精特亮”创建，着力打造一批共同富裕示范村，全面推进乡村振兴。

会议传达学习宁波市第十四次党代会精神。会议指出，这次党代会是在宁波迈进全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻，召开的一次承前启后、继往开来的重要会议。彭佳学书记代表中共宁波市第十三届委员会作的题为《胸怀两个大局，服务国之大者，勇担时代大任，为加快建设现代化滨海大都市而努力奋斗》的报告，是指导当前和今后一个时期宁波现代化建设的纲领性文件。会议要求，各地各部门要把学习宣传贯彻宁波市第十四次党代会精神作为当前一项重要的政治任务，迅速传达学习，广泛宣传发动，引导广大干部群众深刻领会把握“加快建设现代化滨海大都市”总目标的科学内涵、“六个之都”建设的具体目标、“六大变革”的建设路径、十大方面主要工作等，自觉把思想、行动统一到宁波市委的决策部署上来。

会议还就全省数字化改革推进大会、全省“大综合一体化”行政执法改革推进大会、省市党委（党组）书记抓基层党建和人才工作述职评议会等会议精神进行了传达学习。
三、听取各条线2022年数字化改革项目储备情况的汇报
会议强调，数字化改革，是省市全面深化改革的总牵引，也是我县今年重点深化的五大改革攻坚之一。会议要求，各地各部门要全面领会“1612”体系构架的内在逻辑，找准改革跑道，完善多跨协同，推进重点应用全面贯通，确保每一项数字化改革任务都能快速落地落实落细。要善于运用数字化改革的理念、思路、手段攻坚突破堵点、痛点，更好牵引撬动各领域流程再造、制度重塑、系统重构。要把改革中探索形成的成熟经验、成功做法，通过制度化形式固化下来，转化为治理能力，更好推动高质量发展、共同富裕样板县建设。
四、听取县应急管理局关于防汛防台抗旱工作情况的汇报
会议认为，做好防汛防台抗旱工作，是贯彻落实省市“除险保安”要求、坚决守护全县人民生命财产安全的重要举措。会议要求，各地各部门要坚决扛起政治责任，牢固树立底线思维，克服麻痹侥幸心理，进一步理顺指挥调度体系，抓紧修订完善防汛防台预案，系统推进海塘安澜、山塘水库等重点工程建设，夯实防汛防台抗旱“硬核力量”。要深刻汲取教训，查漏补缺、举一反三，以案为鉴、以案促改，扎实做好今年的防汛防台抗旱工作。
会议原则同意县应急管理局提交的《关于调整县安委会成员名单和专业委员会的通知（送审稿）》，要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。

五、听取县应急管理局关于消防安全整治工作情况的汇报

会议指出，近期，我县企业生产日益繁忙，又值全国两会即将召开之际，全面做好消防安全整治工作意义重大。会议要求，各地各部门要坚持人民至上、生命至上，始终把消防安全工作摆在重要位置，深刻吸取火灾事故教训，以清零思维时刻保持警醒状态，做到警钟长鸣、举一反三、常抓不懈。要盯牢“三合一”、出租房、高层地下建筑等重点领域，深入推进以丹西工业园区等园区为重点的专项整治，扎实开展火灾隐患大排查大整治、“除险保安”两大专项行动，补短板、堵漏洞，确保群众生命财产安全。要压紧压实消防安全主体责任、属地责任和管理责任，抓紧抓实专业训练演练、装备设施建设、人员队伍管理，落实落细消防安全日常工作措施，全面提升消防实战能力。
会议原则同意县应急管理局提出的关于消防安全整治工作有关建议，要求县安委会就近期火灾事故形成专题调查报告，提交县政府常务会议审议。
六、审议县经信局提交的《象山县新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动方案（送审稿）》
会议指出，实施新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动，是深入贯彻落实习近平总书记关于制造强国战略重要论述精神、省市有关决策部署的重要举措，也是推动我县制造业提质扩量增效的有力抓手。会议要求，各地各有关部门要进一步提高政治站位，加快推进产业结构调整，系统推动制造业质量变革、效率变革、动力变革，形成一批具有象山辨识度的转型升级硬核成果，夯实打造共同富裕样板县的产业基础。要注重高效闭环抓落实，紧紧围绕2023年和2025年总目标，全面对照“四大攻坚行动”16项任务，进一步细化颗粒度，明确时间表、路线图，做到每一项工作有人抓、推进有节点、落实有清单，推动制造业高质量发展。

会议原则同意《象山县新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动方案（送审稿）》，要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。
七、听取县国有资产管理中心关于参与中核汇能有限公司增资引战情况的汇报
会议认为，综合第三方评估结果和象山实际情况，参与中核汇能有限公司增资引战，总体预期较好、风险较小，具有较高的投资价值。会议要求，国资管理中心、各有关集团要加强与增资目标公司、参投合作公司的沟通对接，按照规定时序做好各项前期工作，确保项目顺利推进。

会议原则同意县国有资产管理中心提出的有关建议方案，要求根据审议意见作进一步修改完善后实施。
八、听取县文明办关于全国文明城市创建工作情况的汇报
会议指出，全国文明城市创建，既是一项系统工程，也是一场全民战役。做好创建工作，有利于提升全县城市功能品质，对我县以崭新城市形象迎接今年杭州亚运会赛事，具有十分重要意义。会议要求，各地各部门要进一步提高思想认识、增强创建使命感，聚焦宁波“打造全国文明典范之都”目标，拧紧责任链条、强化闭环督考、营造浓厚氛围，以坚定的决心、必胜的信心，全力创建全国文明城市。要注重结果导向、坚持问题导向，全面落实体制机制、建设项目、提升区块、攻坚整治、文明活动等五个方面各“十大任务”，深入开展迎亚运·提环境、迎亚运讲文明树新风、做文明有礼象山人“三大活动”，坚决打赢无点位实地暗访、年度测评两场硬仗，确保创建目标顺利实现，为打造共同富裕样板县贡献文明力量、提供文明支撑。

九、听取县府办关于省督查激励事项的汇报
会议指出，争取省督查激励事项，不仅仅是争取激励、赢得荣誉，更重要的是反映出一年来象山在推进高质量绿色发展上所取得成果和成绩。会议要求，各县政府班子成员、各相关单位要进一步强化思想认识，坚持从大局出发，围绕督查激励事项创新办法、找准方向，吃透政策精神，找准工作的切入点、着力点和突破点，密切配合、通力合作，抓紧最后的时间，积极向上沟通协调争取，力争今年有新突破。要突出前瞻性、系统性，超前谋划未来的工作重点和努力方向，争取在省市政府甚至国务院督查激励工作中取得更多成果，真正将真抓实干督查激励转化为推动高质量发展的强大动力。

会议还听取了各条线月度工作汇报，专题学习了《河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查报告》等防汛防台抗旱案例知识。
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应邀出席：应伟刚  徐小平  郑炎伟

列    席：张帮寸  洪  海  胡  路  张冬青  蔡振年
 张李平  潘旭东  励胜利  李文宏  张茂豪

 吴宇建  李红玲  朱约余  徐大栋  江立峰
 陈水明  周  峰  徐颖峰  章志鸿  干  焊

 林法星  檀年华  黄国敏  石初光  叶敏刚

 徐展群  竺  炜  吴  跃  叶志方  林  江

 刘  学  郭荣军  郑华华  梅歆瑛  吕德胜

 张富祥  陈旭峰

分送：县委各部门，县人大办、政协办，县人武部，县法院、检察院，

市直驻象各单位，各人民团体。

各镇乡政府、街道办事处，县政府各部门。
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