
2020年象山县有序用电和需求响应方案

根据《省发展改革委 省能源局关于印发2020年全省有序用电方案的通知》（浙发改能源〔2020〕219号）、《省发展改革委 省能源局关于开展2020年度电力需求响应工作的通知》（浙发改能源〔2020〕221号）及《关于印发2020年宁波市有序用电和电力需求响应方案的通知》（甬能运办〔2020〕1号）文件要求，特制定2020年象山县有序用电和需求响应方案。
一、方案制定原则
1.有保有限原则。坚持“以人为本”、“先生活、后生产、有保有限”、“控制与节约并举”的方针，把保障居民生活用电放在第一位，确保医院、学校等涉及公众利益和社会稳定等重要用电需求，优先保障社会综合效益好、低耗能、高附加值的企业用电需求，着力压缩高耗能、高排放、产能过剩和落后生产能力的企业用电需求。

2.分级控制原则。根据气温变化和上级电网电力供应变化特点，将用电缺口形势分为六个等级，实施分级控制，并按实际可能出现最大缺口负荷分批落实错避峰方案。

3.属地管理原则。各镇（乡）、街道办事处根据县有序用电工作领导小组下达的象山电网用电指标，严格落实各项有序用电措施，必要时按照“谁超限谁”的原则，对超负荷用电地区实行拉路限电。

二、2020年供用电形势预测
1-6月全社会用电量12.14亿千瓦时，同比增长2.74%，统调最高用电负荷46万千瓦，同比增长12.27%。综合考虑今年疫情影响、常年气候情况等因素，预计2020年象山全社会用电量27.04亿千瓦时，同比增长2.49%，统调最高用电负荷55万千瓦左右，同比增长约8.93%。根据上半年疫情影响、目前用电需求、供电能力等因素预测，今年迎峰度夏期间全省供需形势将维持紧平衡状态，如遇连续高温天气，将出现一定的用电缺口。
三、有序用电方案安排

（一）方案分级
为确保电网安全稳定运行，避免发生大面积停电事故，统筹考虑各种因素，2020年全县有序用电负荷共安排8万千瓦，分6级方案执行。
A方案（Ⅰ级）：1.4万千瓦

B方案（Ⅱ级）：2.8万千瓦

C方案（Ⅲ级）：4.2万千瓦
D方案（Ⅳ级）：5.6万千瓦
E 方案（Ⅴ级）：7.0万千瓦
F 级方案（Ⅵ级）：8.0万千瓦
（二）企业有序用电等级分类
保障类：政府综合评价为A且不属于冶炼、铸造、水泥、采掘、化纤、印染、造纸等行业的企业。
限制类：政府综合评价为D的企业;属金属冶炼、铸造、水泥、采掘、化纤、印染、造纸等行业的企业；落后产能实施惩罚性电价的企业。
普通类：政府综合评价为BC的企业,指除保障类及限制类以外的企业。

（三）各级方案有序用电措施
（1）企业错避峰计划安排
A 级：安排机动负荷参与错避峰, 限制类企业参与错避峰；
B 级：安排限制类企业参与错避峰，普通类企业每周一天参与错避峰；
C级：安排限制类企业参与错避峰，普通类企业每周两天参与错避峰；
D级：安排限制类企业参与错避峰，普通类企业每周三天参与错避峰，保障类企业每周一天参与错避峰；
E级：安排限制类企业参与错避峰，普通类企业每周四天参与错避峰，保障类企业每周两天参与错避峰；
F级：安排限制类企业参与错避峰，普通类企业每周五天参与错避峰，保障类企业每周三天参与错避峰；
对于部分合同容量在2000KVA以上的水泥、铸造、印染等行业专线用户，在迎峰度夏（冬）等用电高峰期间，由县有序用电工作领导小组根据实际情况，另行下达分期分批有序用电及集中停产检修计划。
新投运企业由县有序用电工作领导小组根据行业特点、单位电量税收等因素确定有序用电等级类别，对各地另行下达错避峰新增计划。
暂停或销户企业自供电部门执行停电操作后，退出参与错避峰计划安排；办理迁址、过户、更名或增（减）容等用电业务的企业错避峰计划保持不变；未根据县有序用电工作领导小组要求实施用电负荷控制回路改造的企业，其错避峰计划参照限制类企业执行。

全县有序用电按A-F级分级启动，具体落实措施按周一至周日分别安排，详见附件1（企业错避峰计划（2020年）表）。

另外，为提升电力应急响应水平，确保电网安全运行，特拟定7万千瓦超电网供电能力拉限电序位表，仅在供电能力临时不足时紧急执行。详见附件2（2020年象山电网超电网供电能力拉限电序位表） 。
四、需求响应工作安排

以电力市场改革为契机，广泛发动各类用户参与电力需求响应，实现电力削峰填谷、促进可再生能源消纳、引入市场化竞价机制并探索需求响应资源与电力市场辅助服务交易，加快源网荷储友好互动系统建设。原则上装机容量5000千伏安以上的非化工行业的工业可调节设备负荷、以及装机2000千伏安以上的商业综合体、酒店、办公楼的空调负荷应全部纳入可调节负荷的范畴。

今年象山共安排需求响应签约负荷6万千瓦，签约用户为象山海螺水泥有限公司、宁波日星铸业有限公司、宁波象山港水泥有限公司，该些签约用户将参与今年削峰填谷的需求响应工作。实施削峰日前需求响应时，供电公司向签约用户发出响应邀约，用户须于发出邀约后2小时内反馈响应容量、响应价格等竞价信息，供电公司根据用户反馈的信息，按照边际出清方式确定补贴单价和用户中标容量（报价不大于边际补贴单价的用户均全容量中标），并根据用户实际响应情况发放响应补贴；实施填谷日前需求响应时，供电公司提前一天向签约用户发出响应邀约，用户须于发出邀约后2小时内反馈响应容量，供电公司根据用户申报容量占全省总申报容量比例确定单户中标容量，所有用户统一执行年度固定补贴单价，并根据其实际响应情况发放响应补贴。

五、工作要求
（一）推进政企联合工作机制建设。坚持有序用电“合署办公，联合执法”工作机制，各镇（乡）、街道应派出相关人员与供电公司合署办公，利用供电公司需求侧管理系统平台快速、有效实施有序用电措施，及时沟通和解决有序用电工作中出现的问题和矛盾，并联合对有序用电执行情况进行现场检查，对违规企业进行警告和处罚。
（二）提升技术管控水平。深入推进需求侧管理系统应用，加大用户负控开关跳闸回路接入终端的力度，提高负荷监控能力。在今年迎峰度夏前，各镇（乡）、街道要协助供电公司做好企业负控开关试跳检测工作，同时要加大对破坏负荷管理终端、扰乱有序用电行为的查处力度。

（三）做好节能管理工作。全县各有关部门继续加强党政机关公共机构节能管理，控制酒店、商场、办公楼、等公共场所空调温度以及城市景观过度照明，大力推广蓄能、热泵、高效电机、绿色照明、绿色建筑等节能环保技术，发挥宣传引导作用，强化全社会节电意识。
（四）做好宣传和指导服务。全县各有关部门要充分认识有序用电对全县经济社会发展的重要意义，结合各自职责，按照有序用电工作要求，做好相关工作。同时应加强宣传，引导辖区工商企业服从大局、自觉执行，指导建立停限电应急预案，合理安排好生产计划，及时排除安全隐患，确保人员和生产安全。
    （五）加大用户执行奖惩力度。按照属地管理原则，继续将执行方案和具体要求分解至镇（乡）、街道，对企业执行不到位的实行第一次警告、第二次停电一天、第三次停电三天的处罚。同时，鼓励低谷用电，对于低谷多用的区域，适当奖励高峰用电指标。努力实现“停机不停线、限电不拉路”目标。
附件：1.2020年象山企业错避峰安排计划表
2.2020年象山超电网供电能力拉限电序位表
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