宁波市自然资源和规划局数字化改革工作方案
为深入贯彻全省数字化改革大会精神，落实市委市政府各项决策要求，全面构建以数字化改革推动国土空间治理现代化体制机制，根据《全省自然资源数字化改革工作方案》（浙自然资厅函〔2021〕182号）、《浙江省自然资源厅关于成立数字化改革领导小组的通知》（浙自然资函〔2021〕21号）等文件精神，现就加快推进我市自然资源和规划数字化改革制定以下工作方案。

一、工作基础

“十三五”期间，全市自然资源规划系统在“最多跑一次”改革和推进政府数字化转型工作中攻坚克难，在优化营商环境和提升服务效能中务实推进，取得较好成效。

（一）空间信息资源不断丰富

我局各类数据资源包括现状数据、规划数据、管理数据和社会经济数据4大类，共计302项，已归集目录数据167项，发布数据131项，其中108项通过项目定期或不定期方式更新，23项通过系统对接实现实时更新。此外完成宁波市连续运行卫星定位服务系统北斗升级改造，组建浙江省卫星导航定位基准服务中心宁波分中心。引进低空无人机遥感及多源传感器、陆地移动测量系统、无人船测深系统等，实现全市遥感影像不同分辨率季度或年度更新，完成全市基本比例尺地形图有效覆盖，完成全市1370平方千米三维实景、230万个地名地址数据建设，开展地下管线排查和水下地形测量，为经济社会发展提供地上地下、陆地海洋全覆盖空间数据支持。

（二）空间信息平台不断完善

完成国家试点项目“智慧宁波时空信息云平台”建设，实现全市自然资源规划、交通、环保、发改等500多个图层数据的关联汇聚和融合共享，有效支撑各行业196个智慧化应用系统的运行。按照省厅部署，建设国土空间基础信息平台，为资规系统内部履行“两统一、六方面”的职能提供基础平台支撑，向上对接省级平台，向下实现各区、县（市）纵向贯通。基于时空信息云平台和国土空间基础信息平台的技术支撑和数据支撑，建设市域空间治理数字化平台，作为省平台试点唯一的市级节点，初步建设了服务市域空间治理的一库、一图、一箱、一模式，在推动业务协同应用、助力城市综合治理、优化空间资源配置、提供便民利民服务等方面开展场景应用。平台构建了数据基本完整、应用相对全面、功能持续优化的空间治理体系，为数字化改革五大综合应用提供基础支撑。

（三）业务协同支撑不断加强

基于时空信息云平台、国土空间基础信息平台、市域空间治理数字化平台，结合局内、局外业务需求，开展20多项应用场景建设，进一步推动管理模式创新和治理精准有效。基于多规合一基础和统一空间对象，建设多规合一业务协同系统，开展项目预审，为审批提速增效提供保障；建设前湾新区指挥决策系统，通过集成新区各类现状、规划数据，实现对新区各类资源要素、产业现状、项目推进统一展示管理，为新区开发建设、产业发展、招商引资提供信息化支撑；服务“智慧水利”，基于平台对水利专题数据进行统一管理，构建支撑各项水利行业分析的应用模式；服务“智慧教育”，基于平台实现教育资源、学区的空间化管理应用，通过时空大数据分析完成教育资源可达性、学区预警等分析应用。
（四）民生服务能力不断提升

以“最多跑一次”为牵引全面推进互联网+不动产登记，以“互联网+不动产登记”改革为导向，聚焦不动产登记网上服务、登记数据治理、部门数据共享集成和跨部门业务协同等内容，重点围绕“区块链+不动产登记”、网络查控司法协作和司法处置不动产“一件事”、不动产抵押贷款和登记“一件事”、不动产登记税收“一件事”等跨部门、跨层级和跨系统多业务协同系统集成创新，实现不见面网上办理、登记税务合二为一、市六区多点通办、“四进”延伸服务、“水、电、气、网络、有线电视”五通联办，构建了具有宁波特色的“数字不动产登记”新模式。持续深化我市不动产登记进银行、进法院、进中介和进公证延伸服务，企业和群众可以多渠道、多网点、多方式申请办理不动产登记。持续推进政务服务事项数字化转型和政务2.0建设，实现100%事项网上可办、掌上可办。 

（五）法规政策制度不断健全

出台全国第一部地理信息资源管理地方性法规《宁波市地理信息资源管理条例》，同步配套平台服务、数据安全等7项政策文件。编制我局《信息化建设总体方案》，进一步明确信息化建设目标、建设内容以及分阶段实施计划。制定《宁波市自然资源和规划局信息化项目管理办法》，进一步加强和规范全局信息化项目建设管理，推动集约建设和共享利用，提高财政资金使用效能，避免重复建设。
二、总体要求

以“整体智治、高效协同”为目标，将一体化、全方位、制度重塑、数字赋能和现代化五大关键贯穿到自然资源规划管理“两统一、六方面”职责中，以数字化改革作为提升资规系统治理体系和治理能力现代化水平的重要抓手。坚持“一码管一空间”理念，全面加强数据集成、流程再造，迭代升级国土空间基础信息平台，打造纵向到底、横向到边、内外联通的自然资源数字化治理架构——数字国土空间，完善以“码、库、图、箱、场景”为核心的自然资源和规划数字化改革，重点推进数据大归集、一码大串联、场景大集成、效能大提升、治理大变革，为辅助重大决策、优化空间布局和资源要素配置、加强生态环境保护和国土空间管控、提升各类空间资产价值、构建优质便捷的自然资源服务体系提供有力支撑。

三、主要任务

全面融入数字化改革“1+5+2”工作体系，依托我局已有和拟建设的空间地理信息资源，以“一码”为核心，建设我市自然资源规划“一张网”、“一张图”、“一平台”，推进多场景协同应用，以数字化重塑自然资源全域全要素空间治理。重点落实以下四大任务：

（一）建设“一”套空间地理信息数据

“一套数据”：推进空间地理信息数据对海洋国土、地下空间、内陆水体等科学有效覆盖，加快推进“三调”、国土空间规划等数据建设，逐步形成从平面到立体、室外到室内、地上到地下、历史到现在及未来、高精度、可感知的权威动态的一套空间地理信息数据。重点开展市域基本比例尺地形图、遥感时空资源库、实景三维数据库、地名地址数据库、地下空间数据库、近岸海域1:1万水下地形、滩涂和海岸带地形测绘、林业、地质矿产等数据建设与更新。聚焦自然资源涉密涉敏数据应用，确保在安全前提下最大程度共享应用数据资源。

（二）拓展“两”大维度综合应用

“治理端”：以核心业务、高频事项为切口，坚持“一码管一空间”的理念，以“码”为链，采用业务协同、数据共享V字模型同步迭代的方法，统筹推进资规系统内部（用途管制、调查监测、国土空间规划、耕地保护监管、土地储备、所有者权益与利用、确权登记、地质海洋森林灾害预警处置、自然资源执法等）、外部（绩效考评、基层服务治理、园区建设指挥应用、国土空间整治等）场景关联集成，充分发挥国土空间基础信息平台的底图、底板、底数作用，自然资源最新变更数据汇交到数据中台，各类应用场景数据调用、交互在数据中台完成，逐步实现全领域、全要素、全过程“一码智治”，做到治理端可视、可管、可协同。

“服务端”：推动建立不动产登记“一窗受理”多业务协同，聚焦不动产登记掌上办和智能办，加大新技术应用和部分业务智能办理模式探索创新，打造“登记掌上办、申请零材料、审核急速化、证书电子化”的高效便民服务宁波样板。深化政务服务一体化建设，按照制度重塑、流程再造的要求，加快政务服务事项梳理，建设一体化政务服务系统，有效衔接政务2.0和投资项目3.0，大力推进跨部门多业务协同数字化改革，做到服务端好用、好办、好获得。

（三）夯实“三”项空间治理基础支撑

“一张网”：进一步优化完善自然资源网络资源，建立涵盖电子政务内网、自然资源业务网、电子政务外网的自然资源“一张网”，并实现纵向互联、横向互通，逐步实现与市政务云融合，建设安全、可靠、便利、灵活的市级自然资源云基础设施。

“一张图”：按照统一数据标准，建设涵盖自然资源和规划大数据“一张图”。通过“三调”、年度变更调查、调查监测、确权登记、国土空间规划、基础测绘等专项工作，提高数据的全面性、准确性和现势性。以高新区作为试点，开展宁波市自然资源管理数据治理，通过共享交换和数据治理，提升数据关联度，挖掘数据价值。

“一平台”：迭代升级国土空间基础信息平台，构建“数据管理、业务支撑、共享服务”三位一体的中台能力，强化“一码”与“一平台”融合应用，为自然资源调查监测、政务服务、监管决策、防灾减灾等业务应用提供共性技术保障，为项目全流程管理、资源全周期监管、生态全要素保护提供支撑。

（四）构建“四”个保障体系

“流程体系”：建立“一码管空间”业务链，串联起“规、批、供、用、登、管”等自然资源规划管理全流程业务链条，贯通用地预审与选址、农转用审批、建设用地规划许可、土地供应、建设工程规划许可、确权登记、批后监管等各环节。通过码实现各业务环节信息互通互认，用码代替材料和数据，实现“见码供地”、“码上服务”和“见码发证”。

“标准体系”：在充分吸纳和借鉴上级政策标准体系和我市原有相关标准规范体系基础上，建立贯穿自然资源和规划管理全过程的相关政策标准体系，包括相关政策、业务标准、技术标准。

“责任体系”：建立一套较为完备的数字化改革责任体系，明确局改革发展处承担牵头责任，负责统筹协调；业务处室承担主体责任，负责项目的全周期管理；建设单位承担支撑责任，负责项目开发建设；财务部门承担保障责任，负责项目资金保障和指导采购工作。

 “安全体系”：结合各类应用场景，制定针对性的脱密、加密等安全防护机制，确保各项数据和服务都有相应的安全解决方案。
四、工作计划

对标对表省、市“一年出成果、两年大变样、五年新飞跃”时间表，按照整体谋划、统分结合、协同推进原则，我局数字化改革分年度目标如下。

（一）2021年底前

围绕细化颗粒度、提升精准度推进国土空间基础信息平台迭代升级，推进市域空间治理数字化平台建设，初步形成“码、库、图、箱、场景”一体化治理架构，完善三维实景数据，加强数据归集治理、即时更新，优化营商环境和便民服务，提炼治理工具，深化场景应用，完成宁波市自然资源管理数据治理试点工作,实现“一码管空间”先行示范。协同支撑“一体化智能化公共数据平台”和“党政机关整体智治”等五大综合应用建设。

（二）2022年底前

完成网络环境优化，全面推进国产化软硬件应用；基本完成全域覆盖的“实景三维宁波”数据库建设；国土空间基础信息平台、市域空间治理数字化平台持续迭代优化，完善公共专业应用服务、业务应用支撑服务、智能决策支持服务，初步建立自然资源规划数字化治理架构；构建自然资源全业务全流程的应用体系，与数字化改革综合应用深入对接，对内升级自然资源规划内部各类数字化应用，对外满足对空间数据需求和多场景应用，实现渐进式、螺旋式提升。

（三）2025年底前

“一码管空间”改革覆盖自然资源规划全领域、全要素、全过程。自然资源规划数字化改革体制机制、制度规范成熟定型，网络运行环境安全可控，满足“数据驱动、精准治理”需求。围绕智能决策、共享交换、无缝衔接、利企便民、自主可控要求，形成自然资源规划领域数字化改革重大标志性成果，实现业务体系全覆盖、全业务云上运行、全数据互联互通、全方位综合监管、全网上公开服务、全系统信息安全。
五、保障措施

（一）强化组织领导

成立局数字化改革领导小组，全面领导局数字化改革工作。领导小组下设工作专班，抽调局有关处（室、局）、局属事业单位人员组成，按领导小组要求推进我局数字化改革各项工作。

（二）强化应用考核

充分利用已有基础设施及系统资源，构建自然资源规划信息化体系，撤并、迭代已建存量应用场景，新建应用场景要按照数字化改革和局信息化建设总体方案要求建设，以提升项目的系统性集成性。完善项目全生命周期管理，避免重复建设和资源浪费。探索建立部门间协同、市县联动的机制，确保项目发挥实战效果，项目建设绩效与年度考核挂钩。

（三）强化安全防御

按照安全发展的要求，牢固树立网络安全底线思维，坚持网络安全与系统建设同步规划、同步建设、同步实施。健全关键基础设施安全保护体系、公共数据和个人信息安全保护体系，提升网络安全主动防御能力、监测预警能力、应急处置能力、协同治理能力，推动安全与应用协调发展，确保公共数据和个人信息安全。

（四）强化智力支撑

与相关领域专家、高校开展合作交流学习，根据工作需要组建市自然资源规划数字化改革专家团队，组织开展改革中重大问题研究和科技攻关，汇集信息，服务决策、助力工作，以科技推动创新，以科技引领发展。广泛吸纳系统内外、本级与基层专业人才，为自然资源规划数字化改革提供技术支撑力量。

宁波市自然资源和规划局办公室            2021年4月29日印发

- 12 -
- 11 -

