
九期

象山县人民政府办公室                 2021年9月7日

县政府第五十六次常务会议纪要

2021年8月30日下午，包朝阳主持召开县政府第五十六次常务会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：

一、听取县发改局关于2021年象山县国有投资项目计划年中调整情况的汇报

会议指出，调整国有投资项目年中计划，是按照《象山县政府投资项目管理办法》等文件有关要求，充分结合我县实际后做出的科学决策，有助于推动重大项目落地，发挥有效投资关键作用。会议强调，国有投资项目年中调整，要坚持项目实施的必要性、可行性原则，在隐债风险管控上严格把关，重点加强项目的前期谋划，突出把握好资金保障、土地准备、绩效评估三个前提条件。
会议原则同意《2021年象山县国有投资项目年中调整计划（送审稿）》，要求根据审议意见作进一步修改完善后提请县人大常委会、县委常委会会议审议。

二、听取县财政局关于象山县镇乡（街道）国企债务有关情况的汇报

会议指出，经过前期全面清产核资，当前我县镇乡（街道）国有企业债务风险亟待解决。会议要求，要根据宁波市政府常务会议纪要〔2021〕32号文件有关精神，以“化存量、遏增量”为原则，进一步强化财经纪律，妥善化解存量债务，坚决遏制新增债务。

会议原则同意《关于加强镇乡（街道）债务管理的实施方案（送审稿）》及其五方面配套细则，要求根据讨论意见作进一步修改完善后提请县委常委会会议审议。

三、审议县自然资源规划局提交的《关于进一步规范村发展留用地政策的通知（送审稿）》

会议指出，进一步规范村发展留用地政策，是贯彻落实省、市相关文件精神及省委巡视整改要求的具体举措，有助于村集体经济可持续发展，也有助于提升中心城区品质。会议要求，要把握好政策的合法性、公平性、连续性、可行性，加快制定配套实施细则，妥善处理历史遗留问题，细致做好政策宣传引导，确保政策有效落地。

会议原则同意《关于进一步规范村发展留用地政策的通知（送审稿）》，要求根据讨论意见作进一步修改完善后提请县委常委会会议审议。

四、听取县自然资源规划局关于恢复功能耕地工作情况的汇报

会议指出，耕地和粮食问题事关经济高质量发展、社会和谐稳定和国家长治久安。会议要求，各地各有关部门要提高思想站位，将开展耕地“非粮化”整治和恢复耕地功能作为当前一项重要任务全力推进。要明确目标，确保整治任务按时完成、粮功区优化调整到位、农民利益不受损、财政资金可承受；要明确补助政策，统一规范资金补助标准，做到公开公平公正；要明确整治方案，把握好难度“先易后难”、成本“由低到高”、质量“由好到次”的原则；要明确长效机制，系统构建耕地保护的长效管理机制，防止类似的现象反复回潮。
会议原则同意县自然资源规划局汇报事项，要求根据讨论意见作进一步修改完善后提请县委常委会会议审议。

五、审议县住建局提交的《象山县土地拍卖竞配用房管理办法（试行）（送审稿）》

会议指出，制定土地拍卖竞配用房管理办法，是贯彻落实宁波市房地产市场有关调控政策要求的具体举措。会议要求，县住建局要严格按照管理办法要求，做好移交用房的处置工作。

会议原则同意《象山县土地拍卖竞配用房管理办法（试行）（送审稿）》，要求根据讨论意见作进一步修改完善后印发。

六、听取县水务集团关于大塘港水质提升驻点跟踪研究技术服务有关情况的汇报

会议指出，推进大塘港汇水区域内水环境整治，改善国控断面水环境质量，是科学统筹全县水源保护和开发利用的重要抓手，也是践行“两山”理念、落实习近平生态文明思想的具体体现。会议强调，要充分认识大塘港水质改善工作的重要性和紧迫性，科学诊断大塘港水质退化原因，抓紧研究水环境改善和水质提升措施并加以落实。

会议原则同意县水务集团汇报事项，要求根据讨论意见作进一步修改完善后实施。

七、听取市生态环境局象山分局关于全县生态环境保护工作情况的汇报

会议指出，生态是象山最大的优势，绿色是象山最大的底色，必须毫不懈怠抓好生态环境治理工作，高质量推进美丽象山建设。会议强调，今年以来全县环保工作成效总体明显，但问题短板仍然存在，下步要重点做好专项督察迎检、国控断面水质提升、突出环保问题整改、生态环境质量全面提升、环保队伍建设等五方面工作，确保已经整改销号的问题不再反弹，切实提升全县生态环境质量。

八、听取县亚筹办关于全运会帆船比赛暨亚运测试赛有关情况的汇报

会议指出，全运会帆船比赛暨亚运测试赛不仅是省市交办的重要任务，更是展示象山风采、提升象山知名度的绝佳机遇。会议强调，要全面检验赛事流程，细化各项预案，将疫情防控、安全保卫、交通疏导等各项措施落到实处。同时，要抢抓机遇，借机做好城市品牌宣传，进一步增强象山知名度和影响力。

会议原则同意县亚筹办汇报事项。

九、审议县教育局提交的《象山县教育系统“半岛名师”引进和培育实施办法（送审稿）》

会议指出，积极引进和培育“半岛名师”，是贯彻落实人才强县战略的具体举措，对吸引优秀教育人才和优秀高校毕业生来象从教，建设德才兼备、业务精湛、结构合理的教育人才队伍具有积极意义。会议要求，要充分发挥名优教师引领辐射作用，促进教育事业高质量发展，为办好人民满意的教育提供强有力的人才保障。

会议原则同意《象山县教育系统“半岛名师”引进和培育实施办法（送审稿）》，要求根据讨论意见作进一步修改完善后印发。

十、审议县教育局提交的《关于切实做好义务教育阶段学校课后服务和幼儿园托管服务的实施办法（送审稿）》

会议指出，做好义务教育阶段学校课后服务和幼儿园托管服务工作，是进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的重要举措。会议强调，要全面贯彻党的教育方针，强化学校教育主阵地作用，引导学生学习回归校园，积极破解义务教育阶段学校和幼儿园“放学早、接送难、无人管”等问题，减轻学生过重作业负担和校外培训负担，促进学生全面发展、健康成长。

会议原则同意《关于切实做好义务教育阶段学校课后服务和幼儿园托管服务的实施办法（送审稿）》，要求根据讨论意见作进一步修改完善后印发。

十一、听取县农业农村局关于2021年度象山县与雷波县东西部协作工作要点及任务分解的情况汇报

会议指出，今年以来，我县坚决贯彻落实中央、省、市的决策部署，新一轮东西部协作工作推进有序，乡村振兴工作接续有力。会议强调，要全面落实习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神和关于深化东西部协作的重要指示，巩固上一轮东西部协作成果，总结经验做法，创新亮点工作，推动象山县东西部协作工作迈上新台阶，全面完成省、市下达的东西部协作工作任务。

十二、听取并原则同意县府办关于县政府部分领导工作分工调整的汇报，要求按照程序要求上报市委组织部备案后发文。
十三、听取县委县政府督查室关于“七张问题清单”落实情况的汇报，要求对照问题清单加快整改，确保各项整改工作有序推进、按时销号。

十四、审议并原则通过县自然资源规划局提交的《象山县自然资源资产储备制度试点实施方案（送审稿）》，要求根据讨论意见作进一步修改完善后印发。
十五、审议并原则通过县司法局提交的《关于加快推进律师行业高质量发展的实施意见（试行）（送审稿）》，要求根据讨论意见作进一步修改完善后印发。
十六、审议并原则通过县司法局提交的《象山县行政执法争议协调办法（送审稿）》，要求根据讨论意见作进一步修改完善后印发。
十七、组织学习临港装备产业发展（精准招商）规划，由县经信局进行讲解。

   出    席：包朝阳   陈兴立   周坚栋   石坚定   钮晶莹

             范建富   吴志辉   章洪浩   江建业   张有为

请    假：张微燕

应邀出席：陈爱武   莫俶茜

列    席：洪  海   蔡振年   张李平   周增培   史建立

          徐大栋   胡海峥   李文宏   董连胜   陈水明

   杨梓良   徐颖峰   干  焊   徐小平   石雷霆

   郑港峰   黄国敏   倪旭光   忙尧峰   汪成宏

   吴雅敏   郭荣军   陈顶峰   鲍明道   沈颖洪

   邵逸群   刘志春   周天鹏
分送：县委各部门，县人大办、政协办，县人武部，县法院、检察院，

市直驻象各单位，各人民团体。

各镇乡政府、街道办事处，县政府各部门。
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