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象山县人民政府办公室                2020年12月31日

县政府第四十七次常务会议纪要

2020年12月24日下午，包朝阳主持召开县政府第四十七次常务会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：
一、听取浙台经贸合作区管委会提交的关于高塘岛乡黄湾区块收储方案有关情况的汇报

会议指出，高塘岛乡黄湾区块土地收储工作的顺利开展，是盘活存量闲置土地、破解招商历史遗留问题的有效手段，也是当前北欧（中国）鲑鱼RAS陆基养殖项目开工建设的前提保证。会议要求，在坚持合法性、公平性、延续性、可行性原则的基础上，综合考虑工业用地出让指导价、市场评估价等多方因素，加快对高塘岛乡黄湾区块土地收储。同时，浙台经贸合作区、高塘岛乡要加强与北欧（中国）鲑鱼RAS陆基养殖项目挪威投资方的沟通协调联动，明确各项工作推进时间节点，清单式、闭环式推进项目早开工、早投产、早见效。
二、审议县旅游发展中心提交的《关于东海铭城项目补充协议》（送审稿）、县自然资源和规划局提交的《爵溪街道ZX30单元（牛昌咀-箩箕湾-下沙湾）控制性详细规划修编（东海铭城）》（送审稿）
会议指出，修编东海铭城区域控制性详细规划、完善补充东海铭城项目协议，是激活东海铭城文旅社区项目、盘活闲置土地的重要举措，同时也有助于该区域更好承接亚运会帆船赛事。会议要求，坚守保护自然生态和城市风貌两条底线，基于“投资运营主体明确，统一规划、开发和运营，项目建设与亚运赛事时序协调”等前提条件下，充分吸收专业领域专家意见建议，引进阿那亚团队合作，支持推进东海铭城项目开发建设，打造长三角一流的文艺主题社区。

会议原则同意《关于东海铭城项目补充协议》（送审稿）、《爵溪街道ZX30单元（牛昌咀-箩箕湾-下沙湾）控制性详细规划修编（东海铭城）》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后提交县委常委会审议。

三、审议县发改局提交的《象山县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》（送审稿）
会议指出，科学编制好“十四五”规划，谋划好二〇三五远景目标，关系象山未来发展蓝图，意义十分重大。会议要求，纲要要全面分析国内外宏观发展环境，紧紧立足象山实际，客观总结“十三五”成就，精准分析“十四五”形势，准确提出二〇三五年远景目标和“十四五”总体要求、奋斗目标，发展主题上突出高质量发展、发展目标上突出现代化进程、任务安排上突出阶段性重点、规划支撑上突出具体性抓手，聚焦建成国家级海洋经济发展示范区、建成浙江省滨海特色大花园等十大战略任务，着力打造海洋之城、美丽之城、善治之城、幸福之城。
会议原则同意《象山县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》（送审稿），要求进一步广泛征求各方意见建议，修改完善后提交县人大常委会、县委常委会审议。
四、审议县府办提交的2021年《政府工作报告》（送审稿）
会议指出，2021年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年，也是我县开局起步、加快赶超的关键一年，起草好2021年政府工作报告具有十分重要的意义。会议认为，2021年《政府工作报告》（送审稿）结构清晰、重点突出、内容全面，总结成绩客观，分析形势准确，下步举措精准，同时经过多次修改完善后已基本成熟。会议要求，根据上级有关会议和县委全会精神，把新理念、新内容、新要求反映到工作报告里；要加强与《象山县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》的衔接，围绕“聚力一二五、奋力上台阶”目标，全面实施“海洋强县、美丽富民”战略；要集思广益、凝聚智慧，按照程序广泛征求各方面意见建议，认真吸收完善。
会议原则同意《政府工作报告》（送审稿），要求进一步多方征求意见建议，修改完善后提交县人大常委会、县委常委会审议。
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各镇乡政府、街道办事处，县政府各部门。
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