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象山县人民政府办公室                 2022年2月10日

县政府第一次常务会议纪要

2022年1月29日上午，李晓东主持召开县政府第一次常务会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：

一、学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

会议传达学习1月24日习近平在主持中共中央政治局第三十六次集体学习时的重要讲话精神。会议认为，习近平总书记发表的重要讲话，为全国扎实做好“双碳”工作、实现“双碳”目标提供了重要遵循、指明了奋斗方向。会议要求，各地各部门要把“双碳”工作作为干部教育培训体系的重要内容，组织开展“双碳”基础知识、实现路径和工作要求的专题学习，增强抓绿色低碳发展的本领。要深入贯彻习近平生态文明思想，强化战略思维、系统观念，树牢生态优先、全盘统筹、党政同责意识，正确处理好发展和减排等四对关系，大力发展可再生能源，严控高耗能行业规模，加快创建省级低碳试点县，率先建设碳中和先行示范区，全面推动我县绿色低碳发展和生态文明建设。

会议还传达学习了《求是》杂志发表的习近平重要文章《不断做强做优做大我国数字经济》、习近平对党的建设研究工作作出的重要指示精神和习近平在2022年世界经济论坛视频会议的演讲等内容。

二、传达学习省市有关会议精神

会议传达学习了省十三届人大六次会议、省政协十二届五次会议精神，要求各地各部门把学习宣传贯彻省两会精神作为当前的重要政治任务，与县两会精神紧密结合起来，坚持稳字当头、稳中求进，统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”“六保”工作，全力抓好“5532”专项行动，稳进提质、除险保安、塑造变革，努力推动经济社会发展取得新突破。

会议传达学习了省纪委十四届七次全会、市纪委十三届七次全会精神，要求各地各部门深入学习领会习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神，准确把握形势、坚定信心决心，把严的主基调长期坚持下去，以自我革命的县域新实践，加快建设社会主义现代化滨海花园城市。
会议传达学习了省市党史学习教育总结大会精神，会议认为党史学习教育“永远在路上”、是“长期任务”，要求各地各部门深入领会习近平总书记关于党史学习教育的重要论述重要指示精神，健全党史学习教育常态化长效化机制，引导干部形成知史爱党、知史爱国的浓厚氛围，以持续深化党史学习教育新成效走好新的赶考之路、迎接党的二十大胜利召开。

会议传达学习了省委常委会党史学习教育专题民主生活会精神，要求政府各部门单位紧密联系实际、认真对标对表，高质量召开民主生活会，并用好这次专题民主生活会取得的成果，把领导班子建设得更加团结有力，更好地发挥示范和表率作用。
会议传达学习了1月26日下午召开的全省安全生产、消防安全和疫情防控工作电视电话会议暨安全生产委员会全体成员会议精神，要求各地各部门认真贯彻落实这次会议精神，严格落实安全生产、疫情防控和低温雨雪冰冻天气应对等方面的具体措施，严守安全底线，让全县人民安全过春节。

会议还传达学习了市十五届人大七次会议精神、各级宣传思想工作会议精神以及《中共浙江省委关于规范领导干部廉洁从政从业行为进一步推动构建亲清政商关系的意见》等内容。
三、传达学习市政府常务会议关于亚运会、亚残运会筹备工作要求
会议强调，象山作为宁波市唯一的2022杭州亚运赛事举办地，高水平办好帆船、沙排比赛是唱好杭甬“双城记”的重要实践，是我县义不容辞的责任。会议要求，亚筹办等有关单位要严格按照省市部署，提高政治站位、扛起使命担当，奋力抓好配套设施建设、“两路两侧”环境整治提升等各项准备工作，以高标准、严要求做好各类针对性预案，切实提升赛事保障水平。要广泛动员社会参与，坚持“硬件”“软件”两手抓，积极做好亚运宣传营销，全面向国内外展示现代化滨海花园城市的形象和魅力。

四、听取政府工作报告责任分解有关情况汇报
会议指出，政府工作报告是县政府对全县人民的庄重承诺，责任分工是落实政府工作报告的重要抓手，做好政府工作报告责任分解，对高质量完成年度目标任务至关重要。会议要求，各地各部门要认真对标对表上级目标任务和县委部署要求，进一步理清工作流程，精准对接工作内容，细化量化目标任务。要严格按照分解方案，清单化、闭环化抓好组织实施和推进落实，加强日常督查，切实提升政府执行力和服务效能。
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