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象山县人民政府办公室                2021年2月9日

县政府第四十九次常务会议纪要

2021年1月27日下午，包朝阳主持召开县政府第四十九次常务会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：
一、传达学习习近平总书记系列重要讲话精神，会议就习近平在十九届中央纪委五次全会、省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神以及十九届中央纪委五次全会公报等内容分别进行了学习。会议认为，十九届中央纪委五次全会是在实施“十四五”规划开局、全面建设社会主义现代化国家起步的关键时刻召开的一次重要会议，习近平总书记的重要讲话深刻阐述全面从严治党新形势新任务，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循。会议要求，各地各部门要深刻领会全面从严治党首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，深入贯彻全面从严治党方针，确保我县“十四五”时期发展目标任务落到实处。
二、传达学习全国安全生产电视电话会议等有关讲话精神
会议指出，1月23日，国务院召开全国安全生产电视电话会议，李克强总理作出重要批示，强调“安全生产事关重大，须臾不可放松”。会议要求，各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神，按照李克强总理重要批示要求，坚持人民至上、生命至上，严格落实防范安全风险责任，严密筑牢安全生产防线，坚决遏制重特大事故发生，为群众度过一个平安祥和的春节、为今年工作开好局起好步创造良好环境。
三、听取县发改局关于2021年GDP支撑性指标的汇报

会议指出，2021年GDP指标任务，是我县根据实际情况并综合考量各方面因素作出的重大安排。会议要求，各地各部门要坚持目标导向、绿灯思维，创新举措、加压奋进，全力以赴确保预期指标任务顺利完成，推进经济平稳健康发展。要精准分析各项结构性指标，全面挖掘增长潜力，激发增长动力，为年度GDP增长提供有力支撑。要树立底线思维，加强统计培训，提高统计质量，确保数出有据。
会议原则同意县发改局提出的关于2021年GDP预期增长目标责任分解建议，要求根据审议意见作进一步修改完善后实施。
四、审议县住建局提交的《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的实施意见》（送审稿）
会议指出，全面推进城镇老旧小区改造，是我县积极贯彻落实国家和省市有关工作要求、根据象山实际情况作出的重要部署，有利于改善人居环境，建设美丽象山。会议要求，住建、城投、丹东街道和丹西街道等有关单位要按照合理化融资、分布式改造、竞争性申报的原则，严格界定改造对象，合力确定改造模式，科学编制改造规划和计划，分类有序推进城镇老旧小区改造，确保按要求如期完成改造任务。
会议原则同意《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的实施意见》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。
五、审议县住建局提交的《关于推进“迎接亚运”城市品质提升行动的实施意见》（送审稿）
会议指出，实施“迎接亚运”城市品质提升行动，是我县积极抢抓亚运机遇、实施新一轮城市高品质发展的重要举措，有利于进一步提升城市能级，加快现代化滨海城市建设。会议要求，住建、城投等有关单位要按照整体性推进、阶段性实施的要求，加快推进城市有机更新，高标准实施区块开发建设，整治提升城市公共空间，统筹做好美丽城镇建设，推动象山城市品质“一年一变样，三年大变样”。

会议原则同意《关于推进“迎接亚运”城市品质提升行动的实施意见》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。
六、审议县房屋征收中心提交的《象山县国有土地上房屋征收补偿、补助、奖励规定》（送审稿）

会议指出，规范国有土地上房屋征收补偿管理，有利于进一步保障被征收房屋所有权人合法权益，维护公共利益。会议要求，房屋征收、住建、财政等有关单位要坚持决策民主、程序正当、结果公开的原则，进一步规范征收程序和补偿行为，严格征收补偿资金管理，确保依法征收、和谐征收、文明征收。

会议原则同意《象山县国有土地上房屋征收补偿、补助、奖励规定》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。
七、审议县建筑业管理中心提交的《关于推动建筑业招商和回归行动的实施意见》（送审稿）
会议指出，实施建筑业招商和回归行动，是贯彻落实“聚力一二五，奋力上台阶”发展目标的重要举措，有利于进一步增强建筑业发展后劲和活力，培育发展新优势。会议要求，建筑业管理、招商等有关单位要统筹协调和服务指导，紧盯目标优秀企业和优秀项目经理，开展精准招商，促进优秀企业和人才回归。各地各有关单位要健全完善建筑业招商工作体系，充分利用商会、乡贤等平台组织，加大宣传力度，优化招商服务，全面营造建筑业招商和回归良好氛围。
会议原则同意《关于推动建筑业招商和回归行动的实施意见》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。

八、审议县招商发展中心提交的《象山县招商引资项目准入预评审管理办法》（送审稿）
会议指出，加强招商引资项目准入预评审管理，是我县进一步加大科学选资力度的重要举措，有利于提高象山招商引资项目的质量和效益。会议要求，招商、经信、资规等有关部门要侧重可行性要求，各司其职、规范程序，切实把好项目落户审核关。要充分运用信息化等技术手段，密切配合、全力协作，切实提高项目预评审效率。
会议原则同意《象山县招商引资项目准入预评审管理办法》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后印发实施。
九、听取县招商发展中心关于浙江宁波生物基可降解新材料产业基地项目投资协议有关情况的汇报
会议指出，引进浙江宁波生物基可降解新材料产业基地项目，符合我县“123”百亿级产业集群发展部署，对推动制造业高质量发展、加快国家级海洋经济发展示范区主体区建设、培育壮大海洋经济具有重要意义。会议要求，招商、资规、经信、西周镇等有关单位要全力开展全生命周期管理、全链条服务保障，以最大的热情、最好的环境和最优的效率为项目保驾护航。
会议原则同意《浙江宁波生物基可降解新材料产业基地项目投资协议》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后实施。
十、听取鹤浦镇人民政府关于中船海上风电智能化装备产业园项目投资协议的情况汇报

会议指出，引进中船海上风电智能化装备产业园项目，符合国家发展导向和我县临港装备产业发展规划，有利于加快产业转型升级、壮大战略性新兴产业集群，推动象山制造业高质量发展。会议要求，鹤浦镇、资规等有关单位要加快项目有关政策处理，全力提供优质高效的政务服务和安全有序的建设环境，确保项目如期建成、尽早投产达产。
会议原则同意《中船海上风电智能化装备产业园项目投资协议》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后实施。
十一、听取县金融发展服务中心关于象商基金组建方案有关情况的汇报
会议指出，组建象商基金，是我县以资本力量凝聚象商、服务象商、发展象商的重要举措，有利于推动优质项目和产业资本在象山集聚集群发展。会议要求，金融、经信等有关部门和基金团队要找好切入点、瞄准需求点、突出主攻点，切实发挥集聚产业、协同资本、整合科技的“聚合功能”。要聚焦九大目标产业，充分发挥资本作用，加快制造业高质量发展，助力实现“五年翻一番，挺进千百亿”目标。
会议原则同意《象商基金组建方案》（送审稿），要求根据审议意见作进一步修改完善后实施。
十二、听取浙台经贸合作区关于北欧（中国）鲑鱼RAS陆基养殖项目建设有关情况的汇报
会议指出，推进北欧（中国）鲑鱼RAS陆基养殖项目建设，是加快历史遗留问题处置的重要举措，有利于有效盘活项目闲置土地，进一步促进传统养殖业转型升级。会议要求，浙台经贸合作区、资规、高塘岛乡等有关单位要坚持目标导向、专业思维，倒排时间节点，统筹推进项目建设各项工作，确保项目如期建成。

会议原则同意关于北欧（中国）鲑鱼RAS陆基养殖项目建设有关建议，要求根据讨论意见作进一步修改完善后实施。
出    席：包朝阳   周坚栋   石坚定   钮晶莹   张微燕
          吴志辉　 张有为

请    假：陈兴立   范建富   章洪浩
应邀出席：应伟刚   欧亚群
列    席：杨盛昂   郑港峰   蔡振年   史建立   徐大栋

          董连胜   徐颖峰   林曙光   石雷霆   徐小平
          俞  湛   吴宇建   黄国敏   刘旭光   周建华
          王本久   谢湘贤   金  良   倪旭光   叶国栋

          叶敏刚   苏  峰   叶志方   童立敏   蔡在前
          方  鹂   刘子超   徐海荣   周  武   林伟国
          罗文龙   张  欣   杨  恩   陈先孝
分送：县委各部门，县人大办、政协办，县人武部，县法院、检察院，

市直驻象各单位，各人民团体。

各镇乡政府、街道办事处，县政府各部门。
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